
DETERMINAZIONE N. 1  DEL 25 Gennaio 2021
IL DIRETTORE AREA METROPOLITANA DI NAPOLI
OGGETTO: Affidamento della procedura sotto soglia comunitaria, ai sensi dell’art.36, commi 2 e 6 e dell’art.95, comma 3, lett.a) del decreto legislativo 18 aprile 2016 n.50 e s.m.i., mediante il ricorso alla piattaforma www.acquistinretepa.it (RdO sul MePA della Consip), per l’affidamento del servizio di pulizia e disinfezione, comprensivo della fornitura del materiale igienico sanitario per gli uffici ACI dell'Area Metropolitana di Napoli,per la durata di un anno dal 01/02/2021 al 31/01/2022  – CIG 85136305BA

VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n.165 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI, deliberato dal Consiglio Generale, ai sensi dell’art.27 del citato decreto legislativo ed, in particolare, gli articoli 7, 12, 14, 18 e 20;

VISTO il Regolamento di adeguamento ai principi di razionalizzazione e contenimento della spesa, ai sensi dell’art.2, comma 2 bis, del decreto legge 31 agosto 2013, n.101, convertito con modifiche dalla legge 30 ottobre 2013 n.125, approvato dal Consiglio Generale dell’Ente nella seduta del 14 dicembre 2016 e s.m.i.;
VISTI l’art.2, comma 3 e l’art.17, comma 1, del decreto del Presidente della Repubblica 13 aprile 2013, n.62, “Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici” a norma dell’art.54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n.165;
VISTO il Codice di comportamento dell’ACI, deliberato dal Consiglio Generale nella seduta del 20 febbraio 2014 e modificato nella seduta del 22 luglio 2015;
VISTO il Regolamento dell’ACI di attuazione del sistema di prevenzione della corruzione, deliberato dal Consiglio Generale nella seduta del 29 ottobre 2015 ed integrato nelle sedute del 31 gennaio 2017, del 25 luglio 2017 e del 8 aprile 2019;
VISTO il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (P.T.P.C.T.) 2020/2022, redatto ai sensi dell’art.1, comma 2-bis della legge 6 novembre 2012, n.190 ed approvato dal Consiglio Generale dell’Ente con deliberazione del 23 gennaio 2020;

VISTO l’Ordinamento dei Servizi dell’Ente, deliberato dal Consiglio Generale dell’Ente nella riunione del 26 marzo 2013, integrato con le modifiche deliberate nelle riunioni del 10 aprile e del 24 luglio 2013 e del 22 luglio 2015 che, tra le altre revisioni agli assetti organizzativi delle strutture centrali e periferiche, ha istituito le funzioni di Direttore Compartimentale, Dirigente di Area Metropolitana, Dirigente di Unità Territoriale e Responsabile di Unità Territoriale;
VISTO il provvedimento prot. N.0001911/20 , con il quale il Segretario Generale ha conferito alla sottoscritta, con decorrenza dal 1 marzo 2020, l’incarico della Direzione dell'Area Metropolitana di Napoli;
VISTO il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI adottato in applicazione dell’art.13, comma 1, lett.o) del decreto legislativo del 29 ottobre 1999, n.419 ed approvato dal Consiglio Generale nella seduta del 18 dicembre 2008, in particolare, l’art.13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità, il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale, sulla base del budget annuale e del piano generale delle attività deliberati dai competenti Organi, definisca il budget di gestione di cui all’art.7 del citato Regolamento di organizzazione;

VISTO il Budget di gestione per l’esercizio 2021, suddiviso per centri di responsabilità e conti di contabilità generale;
VISTA la determinazione del Segretario Generale n.3738 del 16 novembre 2020, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2021, ha stabilito in €  100.000,00 e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità, il limite unitario massimo di spesa entro il quale i Dirigenti di Area Metropolitana possono adottare atti e provvedimenti di spesa per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni e che, oltre tale importo, tali atti e provvedimenti siano sottoposti all’autorizzazione dei rispettivi Direttori delle Direzioni Compartimentali nei limiti dell’importo di spesa a questi attribuito;

VISTO il Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50, “Codice dei Contratti Pubblici” implementato e modificato dal decreto legislativo n.56 del 19 aprile 2017 e dalla successiva Legge 14 giugno 2019, n.55, di conversione, con modificazioni, del DL 18 aprile 2019, n.32;
VISTE le Linee Guida ANAC n. 4, di attuazione del D.Lgs. n. 50/2016, recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”, approvate dal Consiglio dell’Autorità Nazionale Anticorruzione con delibera n. 1097 del 26 ottobre 2016, aggiornate al Decreto Legislativo 19 aprile 2017, n. 56, con delibera del Consiglio n. 206 del 1 marzo 2018 e, per ultimo, aggiornate con delibera del Consiglio n. 636 del 10 luglio 2019 al decreto legge 18 aprile 2019, n. 32, convertito con legge 14 giugno n. 55, limitatamente ai punti 1.5, 2.2, 2.3 e 5.2.6.;
VISTA la Determinazione ANAC n.5 del 6 novembre 2013 - Linee guida su programmazione, progettazione ed esecuzione del contratto nei servizi e nelle forniture;
VISTO il Manuale delle Procedure negoziali dell’Ente, approvato con determinazione del Segretario Generale n.3083 del 21.11.2012, ed in particolare gli articoli 9 e 10 in merito alle competenze in materia negoziale e ad adottare le determinazioni a contrarre;
RICHIAMATE le modalità operative descritte nel “Manuale delle Procedure amministrativo – contabili” dell’Ente, approvato con Determinazione del Segretario Generale n.2872 del 17 febbraio 2011;
VISTA la legge 13 agosto 2010, n. 136 ed, in particolare l’art. 3, relativamente alla disciplina sulla tracciabilità dei flussi finanziari e il decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 relativo agli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni;
VISTI gli articoli 5 e 6 della Legge 241/1990 e s.m.i. in merito alla nomina e alle funzioni del responsabile del procedimento con particolare riferimento agli affidamenti di appalti pubblici;

VISTO l’art.31 del Codice, le prescrizioni contenute nelle Linee Guida n.3 “Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per affidamenti di appalti e concessioni”, emanate dall’ANAC con determinazione n.1096 del 26 ottobre 2016, nonché l’art.12 del Manuale delle procedure negoziali dell’Ente;
VISTO l’art.42 del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i. e l’art.6-bis della Legge n.241/1990, introdotto dalla Legge n.190/2012, relativi all’obbligo di astensione dall’incarico del Responsabile del procedimento in caso di conflitto di interessi, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale.
RICHIAMATA la propria determinazione a contrarre n.13 del 13 Novembre 2020, con la quale, per le motivazioni nella stessa esposte, è stato autorizzato l’espletamento della procedura, mediante RdO sul MePA, per l’affidamento del servizio di pulizia, comprensivo della fornitura del materiale igienico sanitario, per la sede ACI dell’Area Metropolitana di Napoli, con aggiudicazione all’offerta economicamente più vantaggiosa, per la durata di un anno, a decorrere dal 01/02/2021, con importo a base d’asta pari a € 85.400,00 oltre IVA, oltre ad € 60,00 come oneri della sicurezza di natura interferenziale e per un importo totale complessivo di € 99.633,00 oltre IVA, in quanto comprensivo della opzione contrattuale consistente in due eventuali mesi di proroga (pari ad €14.233,00 oltre IVA),per il tempo necessario a concludere una nuova procedura di affidamento del servizio,ai sensi rispettivamente  del comma 11  dell'art.106 del D.Lgs.50/2016.
PRESO ATTO che con provv.prot.n.14967/20 del 13/11/2020 è stato nominato Responsabile del procedimento la dott.ssa Mariaida Maffia funzionario dell'Area Metropolitana di Napoli.
VISTO che l’affidamento del servizio in argomento è stato inserito preventivamente nell’Avviso indicativo della Programmazione degli acquisti per il biennio 2021-2022, pubblicato sul sito istituzionale dell’Ente, nella sezione “Amministrazione trasparente”;
DATO ATTO che:

· la procedura di affidamento si è svolta secondo le regole di e-procurement della Consip sulla cui piattaforma risultano tracciate tutte le attività; in particolare la procedura è stata avviata sul MePA con RdO n. 2699152 del 24.11.2020;

· sono stati invitati a formulare offerta n.51 operatori economici abilitati sul Mepa,i cui nominativi sono contenuti nell'elenco allegato alla presente determinazione;

· hanno risposto alla RdO, entro il termine assegnato delle ore 18,00 del 15 Dicembre 2020, i seguenti operatori economici:

a) IMPRESUD SRL

b) SELDA  SRL

c) GENER SERVICE SRL

d) ENCAN SRL
· con determinazione n.14 del 16/12/2020 del Dirigente dell'Area Metropolitana di Napoli, è stata nominata la Commissione di aggiudicazione per l’affidamento del servizio in argomento, che si è costituita ed ha avviato i lavori in data 21/12/2020, concludendoli in data 19/01/2021, come dai verbali custoditi agli atti di gara;

· la Commissione di aggiudicazione ha svolto le seguenti attività:

· a seguito della verifica di completezza e regolarità della documentazione amministrativa, ha ammesso alle fasi successive della procedura di affidamento tutti i suindicati operatori economici senza necessità di ricorrere al soccorso istruttorio; 

· ha proceduto alla lettura e valutazione delle offerte tecniche e all’attribuzione dei relativi punteggi, quindi alla lettura delle offerte economiche e al calcolo dei punteggi delle offerte economiche, concludendo, infine, le operazioni con la sommatoria dei punteggi attribuiti alle offerte tecniche ed economiche e la formazione della graduatoria provvisoria che di seguito si riporta:
	SOCIETA’


	PUNTEGGIO OFFERTA TECNICA

(max 70 punti)


	PUNTEGGIO

OFFERTA ECONOMICA

(max 30 punti)
	PUNTEGGIO TOTALE

	GENER SERVICE SRL
	70
	28,57
	98,57

	IMPRESUD SRL
	68,59
	28,7
	97,29

	ENCAN SRL
	66,17
	30
	96,17

	SELDA SRL
	64,94
	30
	94,94

	
	
	
	


· ha verificato, ai sensi dell’art.97, 3 comma del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i., che tutte le offerte sono risultate “anormalmente basse”in quanto superiori ai quattro quinti dei corrispondenti punti massimi previsti dal bando di gara,in specifico avendo tutte superate la soglia dei 56 punti per quello che riguarda l'anomalia tecnica e la soglia dei 24 punti per l'anomalia economica. Dunque,al fine di valutare la congruità,serietà,sostenibilità e realizzabilità delle offerte  ha richiesto per iscritto,per il tramite del Mepa,ai concorrenti delle spiegazioni.
PRESO ATTO che a parere  della Commissione, le giustificazioni prodotte dalle concorrenti appaiono satisfattive e che dunque l'anomalia” delle offerte in esame non sia tale da pregiudicarne le caratteristiche di congruità,sostenibilità e realizzabilità.

PRESO ATTO, alla luce di quanto esposto, che si conferma la suddetta graduatoria con la Società Gener Service srl al primo posto avendo conseguito il punteggio complessivo di 98,57 (70,00 per l’offerta tecnica e 28,57 per l’offerta economica) e con un’offerta economica pari ad € 68.995,47, oltre IVA, di cui € 700,00 come oneri della sicurezza;
PRESO ATTO che, ai sensi dell’art.32, comma 7 del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i., l’aggiudicazione è efficace in quanto le verifiche effettuate, prevalentemente mediante AVCPass, sul possesso, in capo alla predetta società, dei requisiti di carattere generale di cui all’art.80 del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i., si sono concluse con esito positivo; in particolare la società risulta:

· in possesso del DURC attestante la regolarità degli oneri contributivi, previdenziali ed assistenziali

· in regola con il pagamento delle imposte e delle tasse

· regolarmente iscritta nel registro delle imprese presso la competente Camera di Commercio per le attività in argomento e non sottoposta a fallimento, liquidazione coatta o concordato preventivo né si trova in una delle altre situazioni previste al comma 5, lett.b) dell’art.80 del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i.
· priva di annotazioni sul Casellario Informatico tenuto dall’Osservatorio dell’ANAC



PRESO ATTO, che si è in attesa del riscontro presso il casellario giudiziale -Procura della Repubblica presso il Tribunale di Napoli e presso il Tribunale di Avellino alla verifica della presenza di carichi pendenti in capo al nuovo Amministratore, in quanto l'Amministratore della Ditta Gener Service risulta deceduto nelle more dello svolgimento della procedura di affidamento del servizio.

DATO ATTO che all’appalto in argomento sarà applicata la clausola sociale, in conformità all’art.50 del Codice degli appalti e alle Linee Guida n.13 recanti la “disciplina delle clausole sociali” approvate dal Consiglio dell’Autorità con delibera n.114 del 13.02.2019, nonché alla specifica normativa di settore, con la previsione, a carico della ditta subentrante, dell’obbligo di assorbimento prioritario nel proprio organico del personale già operante alle dipendenze dell’impresa uscente, come descritto nel “Progetto di assorbimento”;
DATO ATTO che la Società Gener Service srl ha accettato, unitamente all’Offerta, tutte le condizioni del servizio contenute nella documentazione (condizioni generali di contratto, capitolato tecnico/prestazione)  allegata alla RdO;

RICHIAMATA la documentazione di cui al bando “Servizi - Prestazione di Servizi alle Pubbliche Amministrazioni - Servizi”, pubblicato sul sito della Consip comprensiva, in particolare, delle “Condizioni generali di contratto relative alla prestazione di servizi” e delle “Regole del sistema di e-procurement della pubblica amministrazione“ della Consip;
RICHIAMATE, in particolare, le condizioni generali allegate ai bandi MePa, che prevedono che il prezzo include tutte le altre imposte, le tasse e gli oneri presenti e futuri, inerenti al contratto a qualsiasi titolo, l’imposta di bollo e l’eventuale tassa di registro del contratto, il cui pagamento rimane, pertanto, a carico del Fornitore, vista la risoluzione dell’Agenzia delle Entrate n.96/E del 16 dicembre 2013;
DATO ATTO che l’affidamento in argomento è conforme al principio di economicità, tenuto conto che è stato aggiudicato a seguito di una procedura competitiva ad un importo di € 68.995,47 oltre IVA, stante la base d’asta di € 85.400,00 oltre IVA, e di efficacia, in quanto le caratteristiche organizzative e qualitative del servizio, come descritto nel progetto tecnico, in particolare per quanto concerne le misure atte a garantire la sostenibilità ambientale, sono idonee a realizzare in maniera soddisfacente le esigenze di pulizia richieste; 

PRESO ATTO che il numero CIG assegnato alla procedura è il 85136305BA;
PRESO ATTO che, come previsto all’art.32, comma 10, lett.b) del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i., il termine dilatorio di cui al comma 9 non si applica agli affidamenti effettuati ai sensi dell’art.36, comma 2, lett.a) e b) e il contratto verrà stipulato in modalità elettronica con firma digitale;
VISTO che la presente determinazione è sottoposta al controllo di copertura budget dell’Ufficio Amministrazione e Bilancio dell’Ente;
DETERMINA

Sulla base delle motivazioni espresse in premessa, che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente determinazione,

Di dare atto:

·  che la procedura si è svolta ai sensi dell’art.36, commi 2 e 6 e dell’art.95, comma 3, lett.a) del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i. ed in conformità al sistema di e-procurement della Consip, con aggiudicazione all’offerta economicamente più vantaggiosa (max 70 offerta tecnica e max 30 offerta economica), per l’affidamento del servizio di pulizia, mediante RdO sul MePa rivolta a n.51 operatori economici selezionati nel rispetto dei principi di correttezza, libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza;

· delle attività svolte dalla Commissione di aggiudicazione, nominata con determinazione n.14 del 16/12/2020  che si è costituita ed ha avviato i lavori in data 21/12/2020, concludendoli in data 19/01/2021, come dai verbali agli atti di gara, con l’approvazione della graduatoria sotto riportata:
	SOCIETA’


	PUNTEGGIO

OFFERTA TECNICA (max 70 punti)
	PUNTEGGIO

OFFERTA ECONOMICA

(max 30 punti)
	PUNTEGGIO 
                      TOTALE
	PUNTEGGIO TOTALE

	GENER SERVICE SRL
	70
	28,57
	98,57
	

	IMPRESUD SRL
	68,59
	28,7
	97,29
	

	ENCAN SRL
	66,17
	30
	96,17
	

	SELDA SRL
	64,94
	30
	94,94
	

	
	
	
	
	


· che tutte le offerte sono risultate “anormalmente basse”in quanto superiori ai quattro quinti dei corrispondenti punti massimi previsti dal bando di gara,in specifico avendo tutte superate la soglia dei 56 punti per quello che riguarda l'anomalia tecnica e la soglia dei 24 punti per l'anomalia economica e dunque,la Commissione,al fine di valutare la congruità,serietà,sostenibilità e realizzabilità delle offerte  ha richiesto per iscritto,per il tramite del Mepa,ai concorrenti delle spiegazioni.

-
che a parere  della Commissione, le giustificazioni prodotte dalle concorrenti appaiono satisfattive e che dunque l'anomalia” delle offerte in esame non sia tale da pregiudicarne le caratteristiche di congruità,sostenibilità e realizzabilità.

-
che, a seguito della suddetta valutazione di congruità, la società GENER SERVICE SRL. risulta aggiudicataria della procedura di affidamento avendo conseguito un punteggio complessivo di 98,57 – di cui 70 per l’offerta tecnica e 28,57 per l’offerta economica – con un’offerta economica annua pari a € 68.995,47 oltre IVA;

· che le verifiche effettuate in capo alla Società sul possesso dei requisiti di carattere generale di cui all’art.80 del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i.,  svolte prevalentemente mediante il sistema AVCPass, si sono concluse con esito positivo.

· che si è in attesa del riscontro presso il casellario giudiziale -Procura della Repubblica presso il Tribunale di Napoli e presso il Tribunale di Avellino alla verifica della presenza di carichi pendenti in capo al nuovo Amministratore, in quanto l'Amministratore della Ditta Gener Service risulta deceduto nelle more dello svolgimento della procedura di affidamento del servizio.

· che la validità dell'aggiudicazione definitiva della gara è subordinata al riscontro positivo di detta verifica.

· che l’affidamento del servizio di pulizia della sede ACI di Napoli alla società Gener Service srl avrà la durata di un anno, dal 01/02/2021 e fino al 31/01/2022 e verso un importo complessivo pari ad € 68.995,47 oltre IVA + € 60,00 come oneri per rischi da interferenze;
· che l’Ente si riserva di proseguire il servizio fino ad un periodo massimo di due mesi, ai sensi,  del comma 11 dell’art.106 del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i.; 
· che la procedura di affidamento è stata svolta in conformità alla lex specialis di gara, alle regole del sistema di e-procurement del MePa della società Consip SpA e alle disposizioni del D.Lgs.n.50/2016 e s.m.i. (Codice degli appalti);

· che Il numero di CIG assegnato dall’ANAC è 85136305BA;

· che sarà data comunicazione dell’esito della procedura nelle forme e nei tempi di legge.

Di autorizzare la spesa di € 68.995,47 oltre IVA  + €.60,00 quali oneri per rischi da interferenze , per l’intera durata contrattuale che verrà contabilizzata nel conto di costo n.410718001 a valere sui budget di gestione assegnati all’Area Metropolitana di Napoli quale Unità Organizzativa Gestore 4561 per gli esercizi finanziari 2021-2022.

 Di dare atto che la procedura di affidamento si perfezionerà con la stipula del contratto generato automaticamente sulla piattaforma www.acquistinretepa e sottoscritto con firma digitale, secondo le forme e le modalità definite nella documentazione predisposta dalla Consip.

Il contratto generato dal sistema MePa della Consip, unitamente alla documentazione di gara predisposta dall’Ente (condizioni generali di contratto, capitolato tecnico) e alle condizioni previste nello specifico bando MePa, disciplinerà il servizio in argomento;

Di dare atto che il pagamento delle singole fatture sarà subordinato all’acquisizione con modalità informatica del DURC regolare.

Di dare atto, altresì, che il pagamento verrà effettuato con le modalità di cui all’art.3 della Legge n.136/2010 e, precisamente, tramite bonifico su conto corrente bancario dedicato, anche in via non esclusiva, alle commesse pubbliche ai fini di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi a rapporti contrattuali in ambito pubblico;
Il Responsabile del procedimento,dott.ssa Mariaida Maffia, avrà cura di assicurare il rispetto delle prescrizioni in materia di trasparenza e pubblicità dei contratti pubblici di cui all’art. 29 del D. Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., l’osservanza e l’attuazione della normativa sulla trasparenza di cui al D. Lgs. n. 33/2013, come modificato dal D. Lgs. n. 97/2016, e sulla prevenzione e repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione di cui alla Legge n. 190/2012, anche con riferimento alle misure di prevenzione stabilite nel PTPC, nonché a conformare la propria condotta ai principi di correttezza, buon andamento ed imparzialità dell’azione amministrativa anche ai fini di quanto previsto dagli articoli 5, 6 e 7 del D.P.R. n. 62/2013 e del Codice di Comportamento dell’Ente.

La presente determinazione viene trasmessa, per gli adempimenti di competenza, al Responsabile del procedimento , fermo restando quanto previsto nell’articolo 6-bis della legge 07.08.1990, n. 241 e s.m.i, introdotto dalla legge 06.11.2012, n. 190, il quale stabilisce che il Responsabile del procedimento debba astenersi in caso di conflitto di interessi segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale.
Di dichiarare, ai fini del presente affidamento e sulla base della documentazione di gara: 

· che non sussistono situazioni di incompatibilità ai sensi dell’art. 35-bis del decreto legislativo n.165/2001 e s.m.i.; 

· di astenersi, ai sensi dell’art. 6-bis della legge n. 241/90 e dell’art. 42 del Codice dei contratti pubblici, dall’assolvimento dell’incarico in caso di conflitto di interessi, per quanto a propria conoscenza, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale; 

· di non incorrere, per quanto a propria conoscenza, in una delle ipotesi previste dall’art. 51 del c.p.c. e che non sussistono comunque gravi ragioni di convenienza che inducono all’astensione dall’assunzione del provvedimento.
Il Dirigente dell'Area Metropolitana di Napoli 


