DETERMINAZIONE DI SPESA N.   5    DEL  15.04.2021

IL DIRIGENTE PREPOSTO ALL'AREA METROPOLITANA DI TORINO
VISTO il decreto legislativo n. 165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato decreto legislativo n. 29/1993 ed in particolare gli artt. 12, 14 e 16;

VISTO l’art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 12 del citato Regolamento di Organizzazione;

VISTA la determinazione n. 7935 del 26 novembre 2018, con la quale il Presidente, nelle more dell'insediamento del Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2019, ha autorizzato i Dirigenti preposti alle aree metropolitane ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 100.000,00, e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità;
CONSIDERATO che a seguito di ricognizione dei beni in dotazione all'Area Metropolitana di Torino dell'ACI, al fine di valutarne la loro utilità ed efficienza, è emersa la presenza di arredi, di apparecchiature e di mobilio fuori uso, inservibili, non convenientemente riparabili e non più rispondenti alle attuali esigenze d'ufficio, da dismettere in conformità alla normativa vigente in tema di rifiuti speciali;
CONSIDERATO altresì che, ai sensi dell’art. 68 del manuale delle procedure negoziali Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI, l'Area Metropolitana di Torino con nota prot.UFTO-/5172/21 del 15.04.2021 ha inoltrato al Servizio Patrimonio e Affari generali, a seguito di verbale di inservibilità, idonea richiesta di autorizzazione alla dismissione di detti cespiti previo scarico dal proprio registro inventario dei beni mobili;

PRESO ATTO della necessità e dell'urgenza di procedere allo sgombro del materiale inservibile e non convenientemente recuperabile di cui sopra, attualmente allocato presso i magazzini ed gli archivi della sede ACI di Torino, al fine di ottemperare alle disposizioni di legge in materia di prevenzione incendi, sicurezza e salubrità dei luoghi di lavoro;

VISTO il preventivo formulato in data 15.04.2021 dalla società PAL SERVIZI s.r.l. per i servizi di ritiro, trasporto e avvio a discarica pubblica e/o impianto autorizzato allo smaltimento di rifiuti speciali; 
CONSIDERATO che, per l’esercizio 2021, occorre procedere all’impegno del budget per l’importo di €. 600,00 (IVA esclusa) per il servizio di ritiro, trasporto e smaltimento di cui sopra;
VISTI l’art. 54, 1° comma, lett. g) e l'art. 58, comma 2 lett. c) del manuale delle procedura negoziali di cui all'art. 31 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI, adottato con Determinazione del Segretario Generale dell'Ente n. 3083 del 21/11/2012, nonché l'art. 36, comma 2, lett. A del D.Lgs 50/2016;
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA

Si autorizza la spesa di €.600,00 (IVA esclusa) da corrispondere alla società PAL SERVIZI s.r.l. per il servizio di prelievo, trasporto e avvio a discarica pubblica e/o impianto autorizzato di  arredi, di apparecchiature, di altri beni mobili e materiale di risulta, dismessi dall'Area Metropolitana ACI di Torino, in conformità alla normativa di riferimento.
La suddetta spesa verrà contabilizzata sul conto di costo 410727003 – spese di trasporto  – a valere sul budget di gestione assegnato per l’anno 2021 all’Area Metropolitana di Torino, quale unità organizzativa gestore n 4901 CdR n. 4901.





            


  IL DIRETTORE 










    (A.A. Marinaci)

AREA METROPOLITANA DI TORINO
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PAL SERVIZI s.r.l.








Via Trecate, 32








10141 TORINO

OGGETTO : Conferimento servizio di prelievo, trasporto e smaltimento di rifiuti - (Codice CIG Z75315FA96) 


Con riferimento al preventivo di spesa del 15.04.2021, a seguito di sopralluogo effettuato presso la sede dell'Ufficio scrivente, si conferisce a codesta società PAL SERVIZI s.r.l.  il servizio di ritiro, trasporto e smaltimento di arredi, apparecchiature, mobilio ed altro materiale di risulta allocato presso i locali dell'Area Metropolitana ACI di Torino, sita in Via Piobesi, 4, dietro il corrispettivo omnicomprensivo di euro 600,00 (IVA esclusa).

Sarà Vostra cura redigere e consegnare a questo Ente il formulario per il corretto smaltimento del materiale.


Al fine di ottemperare alle disposizioni per la tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 136/2010 e smi, codesta società dovrà allegare alla fattura copia del modulo di autocertificazione, che si trasmette in allegato, sottoscritto dal rappresentante legale della società congiuntamente alla copia del documento di riconoscimento in corso di validità.

La fattura dovrà riportate il cod. CIG di cui in oggetto e, al fine di consentire la piena tracciabilità delle operazioni contabili, così come previsto dall'art. 23, in conformità all'art. 3 della legge 136/2010 e smi, sarà liquidata dall'ACI mediante bonifico bancario sul dedicato conto corrente bancario o postale comunicato entro il termine di 30g/data ricevimento fattura, previa verifica di regolare esecuzione.


In ottemperanza alla normativa che ha imposto alle Pubbliche Amministrazioni l'obbligo di ricevere le fatture esclusivamente in formato elettronico, si riportano di seguito tutti gli elementi che codesta società PAL SERVIZI s.r.l. dovrà indicare nella fattura, da emettersi mediante la creazione di un file in formato XML attraverso il sistema di interscambio (SdI), gestito dal Ministero dell'Economia e delle Finanze, secondo le specifiche tecniche previste dal Decreto MEF n. 55/2013. :

· codice univoco IPA dell'Ufficio ACI: 2MDFBO
· codice CIG : Z75315FA96

· n. contratto : (che sarà comunicato successivamente)
Distinti saluti.








IL DIRIGENTE







  (A. A: Marinaci)
