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DETERMINAZIONE   DI SPESA  N  01  DEL 09/ 01/ 2023
IL DIRIGENTE PREPOSTO ALL'AREA METROPOLITANA DI TORINO
VISTO il Decreto Legislativo n.165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal Decreto Legislativo n.29/93 e successive modifiche ed integrazioni; 
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art.27 bis del citato decreto legislativo n.29/1993 ed in particolare gli articoli 12, 14 e 16;

VISTO l’art.13 del Regolamento di Amministrazione e contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art.12 del citato Regolamento di organizzazione;

VISTA la determinazione n. 3888 del 23 dicembre 2022, con la quale il Segretario Generale dell'Ente, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2023, ha autorizzato i Dirigenti preposti alle aree metropolitane ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 100.000,00, e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità;
PREMESSO che alla data del 31.01.2023 verrà a scadenza la fornitura di gas naturale erogata dalla società Hera Comm s.p.a, a seguito di adesione alla relativa convenzione Consip Gas naturale 13;

PRESO ATTO che la Consip S.p.a., a seguito di procedura aperta in ambito comunitario, suddivisa in più lotti, ha aggiudicato la nuova fornitura di gas naturale per le pubbliche Amministrazioni di cui al lotto n. 1, relativo all'area territoriale comprendente il Piemonte, la Valle d'Aosta e la Liguria, alla società AGSM aim Energia s.p.a.;

PRESO ATTO, altresì, che la suddetta società ha stipulato con la Consip S.p.a. la relativa convenzione Gas naturale 14 e, per l’effetto, ha manifestato espressamente la volontà di impegnarsi ad eseguire gli ordinativi di fornitura alle condizioni, modalità, e termini indicati nella stessa convenzione e fino alla concorrenza della quantità massima e dei prezzi ivi previsti;

VISTI l’art. 26 della legge 488/99 e s.m.i., il Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 24.02.2000, la circolare del 23.06.2000, n. 1, il D.Lgs 50/2016 nonché il Manuale delle procedura negoziali di cui all'art. 31 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI, adottato con Determinazione del Segretario Generale dell'Ente n. 3083 del 21/11/2012;

DETERMINA

Di autorizzare l’adesione al lotto n. 1 della convenzione quadro “Gas naturale 14” per le pubbliche amministrazioni stipulata dalla Consip con la società AGSM aim Energia s.p.a per la fornitura di gas naturale a prezzo variabile.

Il contratto di cui alla convenzione sopra indicata avrà durata biennale, con decorrenza presumibile dal mese di marzo 2023, per l'importo presunto massimo complessivo di euro 12.000,00 (oltre IVA)

Tale importo verrà contabilizzato sul conto 410723002 “Fornitura gas” a valere sul budget di gestione assegnato per gli anni 2023 e 2025 all’Ufficio dell'Aera Metropolitana di Torino, quale unità organizzativa gestore n 4901 CdR n. 4901, rispettivamente per:
un importo massimo presunto di €. 5.000,00 (IVA esclusa ) per il periodo 01 marzo / 31 dicembre 2023;
un importo massimo presunto di €. 6.000,00 (IVA esclusa ) per il periodo 01 gennaio/ 31 gennaio 2024

un importo massimo presunto di €. 1.000,00 (IVA esclusa ) per il periodo 01 gennaio/ 28 febbraio 2025
Nelle more dell'attivazione della convenzione e della data di inizio dell'erogazione della fornitura di cui alla Convenzione Consip gas 14, è autorizzata, altresì, la somministrazione di gas naturale in regime di ultima istanza, per il periodo 01.02.2023 – 28.02.2023, per l’importo massimo complessivo presunto di €. 1.050,00 (IVA inclusa) da corrispondere alla società Hera Comm s.pa.
Responsabile del procedimento : A. M. A. Marinaci – Dirigente dell'Area Metropolitana ACI di Torino

                                                                                                 IL DIRETTORE









(A.M.A. Marinaci)
