Unità Territoriale  ACI di Alessandria


          
 
DETERMINA A CONTRARRE N.  6   DEL  22/02/2019



                
 CIG n. Z83274790D
· Visto il D.Lgs. n. 165/2001, che ha recepito la normativa introdotta dal D.Lgs.n. 29/1993, e successive modifiche ed integrazioni;
· visto il Regolamento di Organizzazione dell'ACI, deliberato dal Consiglio Generale, ai sensi dell'art.27 del citato Decreto Legislativo;
· visto l'art.13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'ACI, il quale stabilisce che, prima dell'inizio dell'esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all'art.12 del citato Regolamento;
· vista la Deliberazione n. 7935 del 26 novembre 2018, con il quale il Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l'esercizio 2019, ha stabilito in € 35.000,00 e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità, il limite unitario massimo di spesa entro il quale i Funzionari Responsabili delle Unità Territoriali possono adottare atti e provvedimenti di spesa per l'acquisizione di beni e servizi e che, oltre tale importo, tali atti e provvedimenti siano sottoposti all'autorizzazione dei rispettivi Direttori delle Direzioni Compartimentali nei limiti dell'importo di spesa a questi attribuito;

· considerata la necessità di dotare l'Unità Territoriale di un apparecchio distruggi documenti di tipo professionale, da adibire, tra l'altro, alla distruzione certificata del notevole quantitativo di certificati di proprietà in bianco attualmente giacenti, di cui Avvertenza Servizio Gestione PRA n. 000407/19 del 13-02-2019 ;

· tenuto conto che la fornitura dell'apparecchio distruggi documenti costituisce una tipologia di spesa acquisibile mediante ricorso a procedura in economia ai sensi dell'art. 54 lett. n) del manuale delle Procedure negoziali; 

· dato atto che la normativa vigente prevede il ricorso al mercato elettronico della Pubblica Amministrazione per acquisti di importo superiore a 1000 euro e fino alla soglia di rilievo comunitario;

· vista la necessità di dover effettuare il lavoro di distruzione dei citati certificati di proprietà entro il 31 maggio 2019, e la conseguente urgenza nell'acquisto;

· preso atto del preventivo di spesa fornito dalla ditta Francopost in data 19-02-2019;



ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA            

Si autorizza l'acquisto di un apparecchio distruggi documenti tramite ordine diretto alla ditta Francopost Srl per un importo non superiore ad euro 599,00 oltre ad IVA e spese di spedizione.

Si dà atto che alla presente procedura di acquisto è stato assegnato il numero di Smart CIG Z83274790D. 

Il responsabile del procedimento è la d.ssa Angela Stefania Leo.    









Il Responsabile Unità Territoriale









     D.ssa Angela Stefania Leo

