DETERMINAZIONE INTEGRATIVA   N. 3  DEL  27/02/2020

IL DIRETTORE LA DIREZIONE TERRITORIALE ACI DI FIRENZE
OGGETTO: Affidamento diretto, ai sensi dell’art.36, comma 2, lett.a) del decreto legislativo 18 aprile 2016 n.50 e s.m.i., SERVIZIO PULIZIE STRAORDINARIE  – Direttive contenimento emergenza epidemiologica CODIV19-riferimento contratto n. 4300004083-CIG Z012865B1E
RICHIAMATA la determina n. 16 del 27/08/2019 con la quale si aggiudicava alla Ditta R.C. Global  il servizio di pulizie per il periodo 01/08/2019-31/07/2020 con CIG Z012865B1E;

TENUTO CONTO delle misure di pulizia e/o disinfezione degli ambienti di lavoro e delle superfici   degli uffici aperti al pubblico in attuazione delle Direttive emanate dal Ministero della Salute e dell'Istituto Superiore della Sanità per il contenimento e la gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19;
CONSIDERATA la necessita' di effettuare urgentemente una pulizia e disinfezione giornaliera a fondo dei locali aperti al pubblico, per un periodo di trenta giorni lavorativi, dal 27/02/2020 al 08/04/2020 ;
VISTA l’offerta presentata dalla ditta R.C. Global Service, pari ad € 30,00 oltre IVA giornaliera, per la pulizia straordinaria dei locali URP, servizi Tasse e sportello PRA  aperti al pubblico;
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE
Sulla base delle motivazioni espresse in premessa, che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente determinazione, si dà atto dell’analisi preliminare svolta e si autorizza, ai sensi dell’art.36, comma 2, lett. a) del DLgs n.50/2016 e s.m.i., il servizio STRAORDINARIO di pulizie dei locali aperti al pubblico  alla Ditta R.C. Global Service, 02018980660, con sede a L'Aquila, per un costo giornaliero di € 30,00 oltre IVA, per trenta giorni lavorativi dal 27/02 al 08/04/2020  per un totale di € 900,00 oltre IVA.
La spesa totale di € 900,00, oltre IVA  verrà contabilizzata sul conto di costo n 410718001 – PULIZIE  a valere sul budget di gestione assegnato per l’esercizio finanziario 2020 all'Ufficio  Provinciale di Firenze, quale Unità Organizzativa Gestore 4331, C.d.R. 433.

Si dà atto che la Ditta risulta:

- in possesso del DURC attestante la regolarità degli oneri contributivi e previdenziali

- regolarmente iscritta nel registro delle imprese presso la competente Camera di Commercio per le attività in argomento

- non risultano annotazioni dal Casellario Informatico tenuto presso l’Osservatorio dell’ANAC
Il pagamento delle singole fatture sarà subordinato all’acquisizione con modalità informatica del DURC regolare e verrà effettuato con le modalità di cui all’art.3 della Legge n.136/2010 e, precisamente, tramite bonifico su conto corrente bancario o postale dedicato, anche in via non esclusiva, alle commesse pubbliche.

Il sistema Smart CIG dell’ANAC ha assegnato alla presente procedura il n Z012865B1E
Le funzioni di Responsabile del procedimento di cui all’art.31 del D.Lgs n.50/2016 e s.m.i., sono svolte dal sottoscritto, dott. Petrucci Stefano il quale dichiara, ai fini del presente affidamento e sulla base della documentazione di gara: 

· che non sussistono situazioni di incompatibilità ai sensi dell’art. 35-bis del decreto legislativo n.165/2001 e s.m.i.;

· di astenersi, ai sensi dell’art. 6-bis della legge n. 241/90 e dell’art. 42 del Codice dei contratti pubblici, dall’assolvimento dell’incarico in caso di conflitto di interessi, per quanto a propria conoscenza, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale;

· di non incorrere, per quanto a propria conoscenza, in una delle ipotesi previste dall’art. 51 del c.p.c. e che non sussistono comunque gravi ragioni di convenienza che inducono all’astensione dall’assunzione del provvedimento.
Del presente provvedimento darà data pubblicazione sul sito istituzionale dell’Ente, nella sezione “Amministrazione trasparente” – “Bandi di gara e contratti”, in conformità alla normativa vigente.







              IL DIRETTORE

(Dr Stefano Petrucci)  
