DETERMINAZIONE A CONTRARRE  N.   7   DEL  20/09/2022

IL DIRIGENTE PREPOSTO ALL'AREA METROPOLITANA DI TORINO

VISTO il decreto legislativo n. 165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato decreto legislativo n. 29/1993 ed in particolare gli artt. 12, 14 e 16;

VISTO l’art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 12 del citato Regolamento di Organizzazione;

VISTA la determinazione 3811 del 16 dicembre 2021, con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2022, ha autorizzato i Dirigenti preposti alle aree metropolitane ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 100.000,00, e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità;
CONSIDERATA la necessità e l'urgenza di eseguire alcuni interventi di manutenzione straordinaria consistenti nella riparazione  di alcuni sanitari presenti nell'Ufficio dell'Area Metropolitana Aci Torino;
VISTO chei i piccoli interventi di riparazione (infissi, rubinetterie, sanitari) rientrano nell'ambito ddella competenza gestiionale e finanziaria delle strutture periferiche dell'Aci a seguito di specifiche disposizioni dettate dalla Società del gruppo Aci Progei spa, con nota prot. 1256-CT 3/1 Generale del 09.08.2011;
CONSIDERATO che la società OFFICINE ITALIA srl è fornitore affidabile e qualificato e ha manifestato la propria disponibilità alla relativa esecuzione, formulando idoneo preventivo;
VISTO il corrispettivo formulato dalla società OFFICINE ITALIA srl per gli interventi richiesti di riparazione di alcuni  sanitari ubicati presso l'Ufficio dell'Area Metropolitana Aci di Torino;
CONSIDERATO che, per l'esercizio 2022, occorre procedere all’impegno del budget per l’importo  di €. 140,00 (IVA esclusa) per gli interventi di manutenzione straordinaria di cui sopra;
VISTI l'art. 55, 3° comma, lett. d) e l'art. 58, comma 2 lett. c) del manuale delle procedure negoziali di cui all'art. 31 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'ACI, adottato con Determinazione del Segretario Generale dell'Ente n. 3083 del 21/11/2012, nonché l'art. 36, comma 2, lett. a) del D.Lgs 50/2016;
DETERMINA
di impegnare il budget 2022 per l'importo complessivo di Euro 140,00 (iva esclusa), da corrispondere alla Società OFFICINE ITALIA Srl per  gli interventi di manutenzione straordinaria sull'immobile sede dell'Ufficio, consistenti nella riparazione di alcuni sanitari.

Tale importo verrà contabilizzato sul conto 410728001 - “manutenzione fabbricati” a valere sul budget di gestione assegnato per l'anno 2022 all'Area Metropolitana di Torino, quale unità organizzativa gestore n. 4901 CdR 4901.
Responsabile del procedimento : Marinaci Annamaria Angela – Dirigente dell'Area 

Metropolitana ACI di Torino








LA DIRIGENTE








     (Dott.ssa A. Marinaci)
