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DETERMINAZIONE N. 3 del 14/04/2017
IL DIRETTORE DEL SERVIZIO GESTIONE PRA
VISTO il Decreto Legislativo n. 165/2001 con le successive modifiche ed integrazioni, che, nel recepire la normativa introdotta dal Decreto Legislativo n. 29/1993, prevede il principio della separazione tra le funzioni di indirizzo politico – amministrativo e controllo, da un lato, e di gestione, dall’altro;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato Decreto Legislativo, con il quale il suddetto principio è stato recepito nell’Ordinamento dell’ACI;

PRESO ATTO della determinazione n. 3427 del 5/12/2016, con la quale il Segretario Generale ha delegato i Dirigenti preposti agli Uffici di livello dirigenziale generale e gli altri Dirigenti dell’Ente ad adottare, per l’anno 2017, atti e provvedimenti comportanti autorizzazioni di spesa di importo unitario non superiore ad € 300.000, a valere sulle voci di budget assegnate ai rispettivi Centri di Responsabilità;

PREMESSO che nella gestione dell’IPT, svolta da ACI “ope legis” in via interamente gratuita (DM 21 marzo 2013), si è prospettata l’esigenza di ottimizzare i controlli effettuati dalle Unità Territoriali dell’Ente in ordine alle formalità richieste dagli utenti in regime di esenzione dall’IPT, con particolare riferimento alle operazioni di trasferimento della proprietà svolte ai sensi dell’art. 56 del D.Lgs. n. 446/1997 (c.d. minivolture), in quanto tali formalità sono svolte in regime di esenzione dalla citata imposta sulla base di una certificazione sostitutiva di atto notorio presentata dal soggetto richiedente in luogo del certificato camerale ed attestante l’esercizio dell’attività di commercio di veicoli usati;
PRESO ATTO della necessità di realizzare un collegamento telematico con la Banca Dati delle Camere di Commercio, al fine di porre a disposizione delle Unità Territoriali dell’Ente idonei strumenti di verifica in ordine alla reale esistenza del presupposto di esenzione dall’imposta suindicata;

VISTO che la Società InfoCamere mette a disposizione un servizio di accesso alla Banca Dati delle Camere di Commercio denominato “Telemaco”, che assicura la consultazione on-line presso le postazioni di lavoro abilitate alla connessione internet e presenti in ogni Unità Territoriale;

TENUTO CONTO che il dr. Giorgio Brandi, Direttore del Servizio Gestione PRA, in data 19/10/2016, ha sottoscritto l’offerta economica presentata da InfoCamere per la fornitura del servizio Telemaco per l’anno 2017;

VISTO che per il servizio Telemaco è previsto il pagamento di un prezzo annuo per slot (aggregati di credenziali di accesso/user) di € 2.500,00 più IVA, per un totale di 20 slot ed un ammontare annuo di € 50.000,00 più IVA;
VISTO che per il servizio Telemaco è prevista l’applicazione di condizioni contemplate da un apposito listino (per l’accesso delle PPAA ai dati del Registro delle Imprese) deliberato dal Consiglio di Amministrazione di Infocamere;

PRECISATO, da ultimo, che i servizi forniti da Infocamere costituiscono la fonte ufficiale delle Banche Dati delle Camere di Commercio e che Infocamere è l’unico operatore abilitato a detenere i dati del registro informativo delle imprese aggiornati in tempo reale;

DATO ATTO che alla presente procedura di acquisto è stata assegnata dal sistema SIMOG dell’ANAC il CIG n. 6834329AB2;

DETERMINA
di autorizzare l’erogazione alla Società InfoCamere del corrispettivo del servizio Telemaco per l’anno 2017, fino alla concorrenza di € 50.000,00 più IVA.
L’importo di € 50.000,00 più IVA, verrà contabilizzato sul conto di costo collocato al punto B7 del conto economico dell’Ente “Spese per prestazioni di servizi” sottoconto 410711001 – Fornitura dati da banche dati esterne – a valere sul budget di esercizio assegnato al Servizio Gestione PRA per l’anno 2017, Centro di Responsabilità 1221, Gestore 1221 (Servizio Gestione PRA) WBS A-201-01-01-1221 (Formalità e certificazione PRA).
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