Unità Territoriale di MESSINA

DETERMINAZIONE DI SPESA N. 1  DEL 17.03.2017

IL RESPONSABILE UNITA' TERRITORIALE DI MESSINA
VISTO il decreto legislativo n. 165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato decreto legislativo n. 29/1993 ed in particolare gli artt. 12, 14 e 16;

VISTO l’art. 14 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 12 del citato Regolamento di Organizzazione;

VISTA la determinazione  n. 3427 del 05.12.2016, con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2017 ha autorizzato i Responsabili degli Uffici Territoriali titolari di Centri di Responsabilità ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 20.000,00 e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità;
CONSIDERATO che questa Unità Territoriale di Messina, ha la necessità annualmente di far raccogliere, trasportare e sistemare numericamente i raccoglitori, contenenti fascicoli delle formalità PRA, oltre a numerose scatole contenenti documentazione varia, dai locali dell'ufficio di via G. Bruno a quelli dell'archivio di via G. Pilli; 
RITENUTO, per ragioni di convenienza, opportunità, economicità e semplificazione delle procedure di disporre l'affidamento del servizio di cui sopra per un periodo di quattro anni;  
RITENUTO in considerazione del modesto importo del servizio, inferiore a € 40.000,00, nonché delle modalità e dei tempi di esecuzione dello stesso, secondo quanto previsto dal art.58 1° e 2° comma del Manuale delle Procedure Negoziali dell'Ente, di ricorrere all'affidamento diretto con un unico preventivo;
CONSIDERATO che il servizio di logistica e traslochi è presente sul MEPA, si è ritenuto di interpellare, con richiesta n°128387, la ditta Gentiluomo S.r.l., specializzata nello svolgimento di servizi di cui sopra, che ha già svolto il medesimo servizio per l'Ufficio con puntualità ed affidabilità ;
RITENUTO che l'offerta formulata in data 17.03.2017 dalla suddetta ditta, a seguito di sopralluogo nei nostri locali, sulla base delle esigenze rappresentate dall'Ufficio, risulta conveniente ed in linea con i prezzi di mercato;
VISTO l’interesse pubblico a garantire il perseguimento di obiettivi di efficienza e di miglioramento dell’utilizzazione delle risorse strumentali della pubblica amministrazione e dell’elevazione degli standard qualitativi ed economici della gestione, nonché il mantenimento nel tempo degli effetti e delle misure di contenimento della spesa per la più efficace realizzazione del principio costituzionale di buon andamento;
RITENUTO pertanto, che sussistono i presupposti e le condizioni per il ricorso ad un'autonoma procedura d'acquisto in ragione di una linea di acquisizione pienamente rispondente alle esigenze dell'Ente;  
RICHIAMATO l’art.36, comma 2°, lett.a, del D.Lgs 50/2016 , il quale stabilisce che per servizi o forniture inferiori ad € 40.000, esclusa Iva è consentito l’affidamento diretto;
TENUTO CONTO che il servizio in argomento costituisce, infatti, una tipologia di spesa acquisibile mediante ricorso a procedura in economia ai sensi dell'art.55 lett h) del Manuale delle Procedure Negoziali adottato con determinazione del Segretario Generale n° 3083 del 21.11.2012, in conformità all'art. 125 del D.lgs n° 163/2006 e s.m.i.;
VISTO che la presente determinazione è sottoposta a controllo di regolarità contabile della Direzione Amministrazione e Finanza;
RICHIAMATE le modalità operative descritte nel “Manuale delle procedure amministrativo-contabili dell’Ente approvato con determinazione del Segretario Generale n.2872 del 17 febbraio 2011;  
VISTI il Regolamento di amministrazione e contabilità dell’A.C.I., il Regolamento recante le disposizioni per i lavori, le forniture ed i servizi eseguibili con procedure in economia deliberato dal Comitato Esecutivo in data 8/1/2002; l’art. 125 del Dlgs 163/2006 e s.m.i, gli articoli 329 e ss. del DPR 207/2010
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA

Si autorizza la spesa complessiva di € 5.240,00, oltre iva, compresi costi per la sicurezza, quale importo, da corrispondere alla ditta Gentiluomo S.r.l.  per lo svolgimento del servizio di raccolta, trasporto e sistemazione di fascicoli e documentazione varia, come descritto nella richiesta di preventivo ns prot. n°906 /17 allegato alla Trattativa MEPA n°128387.

Il suddetto servizio avrà la durata di quattro anni dal 2017 al 2020. 
Ai fini della legge 136/2010 come modificata ed integrata dalla legge 217/2010 ed in osservanza della determinazione dell’AVCP n.4 del 07 luglio 2011 il CIG attribuito dall’Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici al presente incarico è: Z741D6E486 

L'importo suddetto verrà contabilizzato annualmente sul conto di costo n° 410727003 – Spese trasporti - a valere sul budget di gestione assegnato per gli esercizi finanziari 2017-20 all'Unità Territoriale di Messina, quale Unità Organizzativa Gestore n° 4531 CdR n° 4530. 
Nel dettaglio la suddetta spesa viene ripartita nel seguente modo:

- € 1310,00, iva esclusa, per l'anno 2017

- € 1310,00, iva esclusa, per l'anno 2018

- € 1310,00, iva esclusa, per l'anno 2019

- € 1310,00, iva esclusa, per l'anno 2020
Si prende atto che la procedura di affidamento si perfezionerà con la stipula del contratto generato automaticamente dal sistema, firmato digitalmente e inviato in via telematica al Sistema, secondo le forme e le modalità definite nel documento “Regole del sistema di e-procurement della pubblica amministrazione“della Consip;

Si dà atto, inoltre, che il pagamento delle singole fatture sarà subordinato all’acquisizione con modalità informatica del DURC regolare.
                                                                                               Il Responsabile Unità Territoriale di Messina








                    Dott.ssa Rosa M. Bossi

