                                                  DETERMINAZIONE DI SPESA N.   4    DEL 04/05/2017 


IL DIRETTORE IL SERVIZIO TRASPARENZA, ANTICORRUZIONE 
E RELAZIONI CON IL PUBBLICO



VISTO il decreto legislativo n. 165 del 30 marzo 2001, recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”;

VISTO il Regolamento di organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale, ai sensi dell’art 27 del citato decreto legislativo n. 165/2001 e s.m.i., in particolare, gli articoli 7, e 20;

VISTO l’art. 13 del Regolamento di amministrazione e contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 7 del citato Regolamento di organizzazione;

VISTA la determinazione n. 3427 del 05 Dicembre 2016, con la quale il Segretario Generale per l’anno 2017, sulla base del budget annuale del 2017 deliberato dall’Assemblea dell’Ente nella seduta del 26 ottobre 2016, ha delegato i Dirigenti preposti ai Servizi dell’Ente per l’adozione di atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni, comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 300.000,00, che attengono alle voci di budget assegnate ai rispettivi centri di responsabilità;

PRESO ATTO che  la normativa in materia di prevenzione della corruzione è stata oggetto di recenti modifiche normative e di conseguenti aggiornamenti da parte dell' ANAC.

RITENUTO  opportuno procedere all’acquisto  del nuovo commentario con giurisprudenza  per la legge 241/90 della Maggioli Editore- quale necessario strumento di aggiornamento per le attività di competenza del Servizio.

VISTO il budget per il 2017 relativo al conto “Abbonamenti e Pubblicazioni”   411413011;


ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE 



si autorizza la spesa di €  34,00 (eurotrentaquattro) :

Il costo complessivo è contabilizzato sul conto 411413011 “Abbonamenti e Pubblicazioni”   del budget di gestione del centro di responsabilità 1241. 


         Mauro Annibali



