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DETERMINAZIONE N. 7    DEL  13/10/2017
IL DIRETTORE IL SERVIZIO TRASPARENZA, ANTICORRUZIONE 

E RELAZIONI CON IL PUBBLICO

VISTA la disciplina introdotta dalla L.190/2012, che detta una strategia di prevenzione, anche a livello decentrato, attraverso l’adozione da parte di ogni singola Amministrazione di un Piano Triennale di prevenzione della corruzione; 
CONSIDERATO che in linea con le indicazioni formulate da ANAC nel PNA 2016, il PCTC ACI 2017/2019 ha una sezione dedicata alla trasparenza quale strumento di prevenzione per eccellenza; 
PRESO ATTO che tra gli obbiettivi di trasparenza assume rilievo il rispetto dell’obbligo di organizzare una Giornata della Trasparenza che costituisce strumento privilegiato per il dialogo tra l’Amministrazione e gli stakeholder privati ed istituzionali; 
CONSIDERATO che in applicazione della Convenzione ACI ANAC sottoscritta l’11 Marzo 2014                   la Giornata della Trasparenza coinvolge l’intera Federazione ; 
PRESO ATTO della disciplina dettata dal dlgs 33/2013 come modificato dal dlgs 97/2016 in materia di trasparenza e di accesso ha introdotto significative innovazioni nel rapporto tra il cittadino e la P.A. con particolare riguardo all’accesso generalizzato; 
RITENUTO che le novità ed il rilievo delle modifiche introdotte dalle citate disposizioni normative debbano costituire l’elemento centrale della Giornata della Trasparenza e della federazione ACI; 
VALUTATA l’opportunità che la giornata si articoli in una serie di relazioni da parte di professionalità esterne di rilievo nazionale nelle aree tematiche oggetto di approfondimento nonché da parte di rappresentanti della federazione per illustrare lo stato di applicazione della normativa in parola; 
PRESO ATTO che  il PCTC 2017-2019 ha riconosciuto un rilievo particolare alla comunicazione quale indispensabile strumento di efficacia del sistema di prevenzione della corruzione sia nei confronti dei soggetti interni che degli esterni, con l’intento di evidenziare e confermare l’impegno dell’Ente nella lotta alla corruzione: 

CONSIDERATO che sulla base delle considerazioni di cui alla premessa, la giornata sarà dedicata “dal bisogno di conoscere al diritto di conoscere”;

RILEVATA la necessità di prevedere una modalità di svolgimento che assicuri il più ampio coinvolgimento degli stakeholder interni ed esterni;

RITENUTO pertanto opportuno che la Giornata non si svolga in presenza ma in una serie di interventi disponibili sul sito istituzionale con la possibilità di una interazione on line;
CONSIDERATO che la diffusione di un video mediale sui canali social dell’Amministrazione sull’argomento costituisce un valore aggiunto in quanto strumento di indirizzo culturale sia per i dipendenti ACI che per i soggetti che interagiscono con l’Ente;
VALUTATA l’opportunità di assicurare la diffusione di tale video  attraverso la predisposizione di uno specifico documentario che contribuisca in maniera significativa all’immagine dell’Ente in quanto primo contatto con cittadini. 
RITENUTO  pertanto necessario disporre della produzione di un documentario  che dovrà contenere circa 9 interviste della durata massima di minuti 7 cadauna per l’intera durata non superiore a 60 minuti, in formato HD o superiore, con l’ausilio di microfoni professionali;
RILEVATO che sussistono nella specie i presupposti in termini di importo complessivo di spesa e di specificità qualitativa ed infungibilità del prodotto per il ricorso  a procedura mediante affidamento diretto  di cui all’art. 36, comma 2, lett.a) del D.Lgs n. 50/2016;
PRESO ATTO che si farà riferimento  in ambito  MePa nella categoria merceologica “Servizi audio, foto, video e luci” in cui si inquadra la fornitura richiesta; 

DETERMINA

l’opportunità di effettuare una preliminare indagine esplorativa presso almeno tre società presenti in MePa, nella medesima categoria merceologica, al fine di acquisire utili elementi di riscontro dei prezzi correnti di mercato per poi successivamente procedere all’individuazione e  la scelta della società che assicuri le caratteristiche individuate.
E’ designato responsabile del procedimento ai sensi e per gli effetti del d.lgs. 50/2016 e s.m.i., il Sig. Alessio Pirri, funzionario del Servizio Trasparenza Anticorruzione e Relazioni con il Pubblico.
          IL DIRETTORE 

        (Mauro Annibali)
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