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DETERMINAZIONE N. 9    DEL  23/11/2017
IL DIRETTORE IL SERVIZIO TRASPARENZA, ANTICORRUZIONE 

E RELAZIONI CON IL PUBBLICO

VISTA la disciplina introdotta dalla L.190/2012, che detta una strategia di prevenzione, anche a livello decentrato, attraverso l’adozione da parte di ogni singola Amministrazione di un Piano Triennale di prevenzione della corruzione; 

VISTO il Regolamento di organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale, ai sensi dell’art 27 del citato decreto legislativo n. 165/2001 e s.m.i., in particolare, gli articoli 7, e 20;

VISTO l’art. 13 del Regolamento di amministrazione e contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 7 del citato Regolamento di organizzazione;

VISTA la determinazione n. 3427 del 05 Dicembre 2016, con la quale il Segretario Generale per l’anno 2017, sulla base del budget annuale del 2017 deliberato dall’Assemblea dell’Ente nella seduta del 26 ottobre 2016, ha delegato i Dirigenti preposti ai Servizi dell’Ente per l’adozione di atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni, comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 300.000,00, che attengono alle voci di budget assegnate ai rispettivi centri di responsabilità;

VISTO il Manuale delle procedure negoziali dell’Ente, con specifico riferimento alle previsioni dettate in materia di competenze a gestire le procedure negoziali e ad adottare le determinazioni a contrarre;

VISTO l’art 1, comma 450 della legge 296/2006, come modificato dall’art. 1 del D.L.n. 52/2012 convertito, con modificazioni, nella Legge n. 94/2012, dalla Legge 208/2015 e dalla Legge 10/2016, che impone alle pubbliche amministrazioni di cui all’art. 1 del D.Lgs 165/2001 e s.m.i. di effettuare acquisti di beni e servizi sotto soglia attraverso il mercato elettronico della pubblica amministrazione, di cui all’art. 328 c. 1 del Regolamento di cui al DPR 5 ottobre 2010 n. 207, per gli acquisti di servizi di importo pari o superiore a € 1000,00 e ritenuto comunque opportuno acquisire il servizio in parola ricorrendo al predetto mercato.

CONSIDERATO che con determina n. 7 del 13 ottobre 2017 è stata formalizzata  la necessità di disporre di un video di durata non superiore a 60 minuti per la realizzazione della 9^ giornata ACI della trasparenza ;

PRESO ATTO che in esito all’indagine esplorativa effettuata dal RUP la ditta UBIMEDIA Srl presente in MePa ha valorizzato la miglior offerta in relazione alle specifiche caratteristiche richieste; 
DETERMINA

sulla base di quanto espresso in premessa, che costituisce parte integrante e sostanziale della presente determinazione, si autorizza,  ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett.a) del D.Lgs n. 50/2016, l’affidamento alla Soc UBIMEDIA Srl della fornitura del servizio audiovisivo in premessa per una  spesa complessiva di € 4800,00 + IVA.
Si dà atto che alla presente fornitura il sistema Simog dell’ANAC ha assegnato lo Smart CIG n.Z81206CECO .
Il costo complessivo sarà contabilizzato sul sottoconto 410714002  “ Realizzazioni foto, audio, video“ del budget di esercizio assegnato al Gestore 1241 “Servizio Trasparenza Anticorruzione e Relazioni con il Pubblico” per l’anno 2017.

          IL DIRETTORE 

       (Mauro Annibali)
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