DETERMINAZIONE  DI SPESA  N.  14   DEL 27/07/2017   
IL DIRETTORE L’UFFICIO PROVINCIALE DI ALESSANDRIA

                 CIG   Z0E1F74C3B                       
VISTO il Decreto Legislativo n.165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art.27 bis del citato decreto legislativo n.29/1993 ed in particolare gli articoli 12, 14 e 16;
VISTO il Budget annuale per l’anno 2017, composto dal budget economico e dal budget degli investimenti e dismissioni, deliberato all’Assemblea dell’Ente;
VISTO l’art. 13 del Regolamento di Amministrazione e contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 12 del citato Regolamento di organizzazione;
VISTA la determinazione n. 3427 del 05/12/2016, con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2017, ha autorizzato i Direttori degli Uffici Provinciali titolari di Centri di Responsabilità ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 20.000,00, e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità;
CONSIDERATA la necessità di acquistare N.3 cartucce toner per stampante sportello a domicilio dell'ufficio;
DATO ATTO che al presente acquisto è stato assegnato dal sistema Simog dell’AVCP il CIG n.Z0E1F74C3B;
VISTO che la presente determinazione è sottoposta al controllo di regolarità contabile della Direzione Amministrazione e Finanza;

VISTO il preventivo presentato dalla ditta Cartotecnica Piemontese;
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA
Si affida alla ditta Cartotecnica Piemontese Spa la fornitura di 3 toner per la stampante dello Sportello a domicilio per l'importo di € 81,60 oltre Iva. (CIG Z0E1F74C3B );
La suddetta spesa verrà contabilizzata sul conto di costo n. 410610001 a valere sul budget di gestione assegnato per l’esercizio finanziario 2017 all’Ufficio Provinciale di Alessandria, quale Unità Organizzativa Gestore 402, C.d.R. 4021.








   Il Responsabile Unità Territoriale 

         D.ssa Angela Stefania Leo
