
DETERMINAZIONE DI SPESA  N.   03  DEL   19/09/2017
IL RESPONSABILE DELL’UNITÀ TERRITORIALE DI RAGUSA

VISTO il Decreto Legislativo n.165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n.29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art.27 bis del citato decreto legislativo n.29/1993 ed in particolare gli articoli 12, 14 e 16;
VISTO il “Regolamento per l’adeguamento ai principi generali di razionalizzazione e contenimento della spesa in ACI”, approvato dal Consiglio Generale dell’Ente nella seduta del 17 dicembre 2013, ai sensi dell’art.2, comma 2 bis, del decreto legge 31 agosto 2013, n.101, convertito, con modificazioni, nella legge 30 ottobre 2013, n.125; 
VISTO il Budget annuale per l’anno 2017, composto dal budget economico e dal budget degli investimenti e dismissioni, deliberato all’Assemblea dell’Ente nella seduta del 05 dicembre 2016;
VISTO l’art.13 del Regolamento di Amministrazione e contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art.12 del citato Regolamento di Organizzazione;
VISTE le deliberazioni adottate dal Consiglio Generale dell’Ente nelle riunioni del 26.03.2013, del 10.04.2013 e del 24.07.2013 con le quali sono state approvate le modifiche all’Ordinamento dei Servizi di ACI e sono stati, conseguentemente, ridisegnati gli assetti organizzativi delle strutture centrali e periferiche, con la contestuale istituzione delle funzioni di Direttore Compartimentale, Dirigente di Area Metropolitana, Dirigente di Unità Territoriale e Responsabile di Unità Territoriale;
VISTA la determinazione n.3427 del 05 dicembre 2016, con la quale il Segretario Generale ha stabilito in € 20.000,00, e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità, il limite unitario massimo di spesa entro il quale i Funzionari Responsabili delle Unità Territoriali possono adottare atti e provvedimenti di spesa per l’acquisizione di beni e servizi e che, oltre tale importo, tali atti e provvedimenti siano sottoposti all’autorizzazione dei rispettivi Direttori delle Direzioni Compartimentali nei limiti dell’importo di spesa a questi attribuito;
TENUTO CONTO che la legge di stabilità per l'anno 2016, legge n. 208/2015, pubblicata sulla GURI n. 302 del 30/12/15, che ha apportato alcune significative modifiche riguardanti il settore degli acquisti della P.A. Ed in particolare, per quello che riguarda la presente determina, ha previsto che i micro- affidamenti di beni e servizi di valore inferiore ad € 1.000,00(mille), a partire dal 1° gennaio 2016, non ricadono più nell'obbligo di approvvigionamento telematico introdotto dalla Spendig Review del 2012;  
CONSIDERATA la necessità di effettuare nell'immediatezza una pulizia straordinaria del parcheggio dell'ufficio con sistemazione delle aiuole ove sono presenti ingenti quantità di erbacce che invadono il parcheggio stesso, rendendo difficile la sosta degli utenti e dei dipendenti, con successiva rimozione dei residui e dei rifiuti presenti;
TENUTO CONTO che il servizio in argomento, costituisce tipologia di bene/servizio, acquisibile mediante ricorso a procedura in economia, ai sensi dell'art. 54 (tipologia di beni e servizi acquisibili in economia ) comma 1 lettera g) del Manuale delle Procedure Negoziali;
VALUTATO che, il valore della fornitura risulta inferiore all'importo indicato del citato Manuale all'art. 58, comma 1 e 2 e dall'art. 125 comma 11, ultimo inciso del suddetto D.LGS N. 163/2006 e

s.m.i., e  pertanto, è possibile ricorrere all'affidamento diretto con un solo preventivo;
CONSIDERATA data la necessità imminente del servizio,  e che il preventivo presentato, dalla ditta è risultato conveniente ed in linea con i prezzi di mercato;
TENUTO CONTO che la ditta  B.S.F. SRL , che svolge  attualmente  la pulizia di questa unità territoriale, ha dato la propria disponibilità immediata , considerata l'urgenza della richiesta,  e considerato il preventivo presentato dalla ditta stessa che è risultato essere in linea con i prezzi di mercato;
DATO ATTO che alla presente procedura di acquisto è stata assegnata dal sistema Simog dell’AVCP il CIG n. Z3E1FF2276;

VISTO che la presente determinazione è sottoposta al controllo di regolarità contabile della Direzione Amministrazione e Finanza;

RICHIAMATE le modalità operative descritte nel “Manuale delle procedure amministrativo-contabili dell’Ente approvato con determinazione del Segretario Generale n.2872 del 17 febbraio 2011;

VISTI il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’A.C.I., il Manuale delle procedure negoziali dell’Ente; l’art.125 del Dlgs 163/2006 e s.m.i., gli articoli 329 e segg. del DPR 207/2010, l’art.1 della Legge n.135/2012, e l’art.7 della Legge n.94/2012 (conv. in L. con mod, del DL 7/5/2012 n. 52);
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA
di € 325,00 oltre IVA da corrispondere alla Ditta B.S.F. SRL per lo svolgimento del servizio di cui sopra. 

La suddetta spesa verrà contabilizzata sul conto di costo 410718001- spese di pulizia- WBS Struttura Delegati del budget economico assegnato a questa U.T. Di Ragusa.
Gestore n. 4731
CdR n. 473






Il Responsabile dell’Unità Territoriale di Ragusa 






                    ( Antonietta Fontana )

