DETERMINAZIONE DI SPESA N. 7   DEL  01.10.2015
IL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TERRITORIALE DI   POTENZA 
VISTO  il   decreto  legislativo  n.  165/2001  che  ha  recepito  la  normativa  introdotta dal decreto

 legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’A.C.I. deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato decreto legislativo n. 29/1993 ed in particolare gli artt. 12, 13 e 14;

VISTO l’art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’A.C.I. il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio finanziario, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 12 del citato Regolamento di Organizzazione;

VISTI il Regolamento di amministrazione e contabilità dell’A.C.I., il Manuale delle procedure negoziali dell’Ente; l’art.125 del Dlgs 163/2006 e s.m.i., gli articoli 329 e segg. del DPR 207/2010, l’art.1 comma 450 della Legge n.296/2007, come modificato dall’art.7, comma 2 della Legge n.94/2012;

VISTI l’art. 71, 1° comma lett. f) e 3° comma, del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’A.C.I., emanato in attuazione dell’art. 13, comma 1°, lett. i) ed o) del D.Lgs. n. 419/1999, dello Statuto ed il Regolamento per le spese in economia, deliberato dal Comitato Esecutivo nella seduta dell’8 gennaio 2002;

VISTA la determinazione n. 3317 del 16 dicembre 2014, con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget annuale di gestione per l’esercizio 2015, ha autorizzato i Responsabili degli Uffici Territoriali titolari di Centri di Responsabilità ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 50.000,00 e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità;

VISTO l’art.7 della legge n.94/2012 (Conversione in legge, con modificazioni, del D.L. 7 maggio 2012 n.52) a norma del quale, per gli acquisti di beni e servizi di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario, tutte le pubbliche amministrazioni di cui all'art.1 del D.Lgs. n.165/2001, sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi dell'articolo 328 del DPR n.207/2010 e s.m.i. (Regolamento di attuazione Codice dei contratti pubblici);

CONSIDERATA  la necessità di garantire l'igiene, la salubrità ed il decoro dei luoghi di lavoro, nonché di  assicurare il servizio contemperando le esigenze di qualità con quelle di economia della gestione;  

CONSIDERATO  che  alla data del 30 settembre 2015 è scaduto l'affidamento  del servizio  di pulizia di questo Ufficio Territoriale ACI;  

CONSIDERATO che il servizio di pulizia è presente sul mercato elettronico della Consip Spa (Me.Pa) che ha pubblicato il bando “SIA 104 – Servizi di pulizia ed igiene ambientale “,  offrendo un’ampia scelta di operatori economici accreditati nella categoria merceologica di riferimento ed in grado di svolgere il servizio in modo pienamente rispondente alle esigenze richieste dall’Ente;
CONSIDERATO che il suddetto servizio corrisponde, per valore economico e per tipologia, alle spese acquisibili mediante ricorso a procedura in economia ai sensi degli artt.53, 54, 1° comma, lett.g), in conformità all’art.125 del suddetto D.lgs.n.163/2006 e s.m.i.;

CONSIDERATO che, sulla base delle condizioni, modalità e termini definiti  nella lettera di invito  e nello schema di contratto, è opportuno esperire una procedura di cottimo fiduciario, invitando operatori economici  iscritti nel Me.Pa,  nella categoria merceologica di riferimento e scelti nel rispetto dei principi di rotazione, trasparenza, parità di trattamento, concorrenza e non discriminazione;
CONSIDERATO quanto premesso, è stata pubblicata una gara per l'affidamento del servizio di pulizia dei locali dell'Ufficio Territoriale ACI di Potenza per il periodo 01.10.2015 – 30.09.2016 con  CIG n. Z9916198DB con la procedura Me.pa e sono  state invitate a presentare  dichiarazione d'offerta n. 5  Imprese operanti nel territorio e per la categoria merceologica di riferimento;
VISTE le dichiarazioni di offerte trasmesse dalle Imprese: ENCAN S.r.l. - Napoli – GENERAL SERVICE S.r.l. - Potenza -  SEPIM S.r.l. - Potenza -  e  l'offerta più economica presentata dalla Ditta General Service S.r.l. con sede in Potenza - Viale del Basento  snc – Pal. Pisani  – C.F. e Partita Iva  05918090720  per l'importo di €14.586,15 oltre Iva; 
                                 ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA
e affida il servizio di pulizia, all' Impresa  General Service S.r.l.-  Potenza -  P.I. 05918090720- dal 01.10.2015 al 30.09.2016 per l'importo  complessivo di € 14.586,15 oltre Iva  e con pagamenti mensili di € 1.215.51 oltre  Iva .   

Il suddetto importo verrà contabilizzato sul conto di costo 410718001- Spese di Pulizia -  a valere sul budget di gestione assegnato per l'anno 2015/2016 all'Ufficio Territoriale di Potenza , quale unità organizzativa gestore n. 4711 CdR n. 4710.
Si prende atto che Il numero di CIG attribuito alla procedura dall’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici è Z9916198DB e che la procedura è stata espletata secondo quanto prescritto nella documentazione pubblicata sul Me.Pa.

Del suddetto affidamento verrà data pubblicazione sul sito istituzionale dell’Ente mediante avviso di post-informazione.

                                                                                                            Il Responsabile

                                                                                                    f.to   Matilde   Rossi 

