DETERMINAZIONE DI SPESA N. 4   DEL  21. 07.2017
IL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TERRITORIALE DI   POTENZA 
VISTO il Decreto Legislativo n. 165/2001 del 30 marzo 2001 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’A.C.I. deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato decreto legislativo n. 165/2001 ed  in particolare gli artt. 7, 12, 14, 18  e 20;
VISTO il Regolamento di adeguamento ai principi generali di razionalizzazione e contenimento della spesa in ACI,  approvato dal Consiglio Generale dell'Ente nella seduta del 14 dicembre 2016 ai sensi dell'art. 2, comma 2 bis, del decreto legge 31 agosto 2013 n. 101, convertito con modificazioni nella Legge n. 125 del 30 ottobre 2013;
VISTO il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'ACI adottato in applicazione dell'art. 13, comma 1, lett. 0) del decreto legislativo 29 ottobre 1999, n. 419 ed approvato dal Consiglio Generale nella seduta del 18 dicembre 2008;
VISTO l’art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’A.C.I. il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio finanziario, il Segretario Generale, sulla base del budget annuale e del piano generale delle attività deliberati dai competenti Organi,    definisca il budget di gestione di cui all’art. 7 del citato Regolamento di Organizzazione dell'Ente;
VISTA la determinazione n.  3427 del 05.12.2016,  con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget annuale di gestione per l’esercizio 2017, ha stabilito in € 20.000,00  e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate al proprio Centro di Responsabilità, il limite unitario massimo di spesa entro il quale i Funzionari Responsabili delle Unità Territoriali   possono adottare atti e provvedimenti di spesa per l’acquisizione di beni e servizi e che, oltre tale importo,  siano sottoposti all'autorizzazione dei rispettivi Direttori delle Direzioni Compartimentali nei limiti dell'importo di spesa a questi attribuito;
VISTO il Budget annuale per l'anno 2017, costituito dal budget economico e dal budget degli investimenti e dismissioni, deliberato dall'Assemblea dell'Ente nella seduta del 26 ottobre 2016; 
VISTO il Decreto Legislativo n. 50 del 18 aprile 2016, Codice dei  Contratti Pubblici, implementato e coordinato dal Decreto Legislativo  n. 56 del 19 aprile 2017, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale  n. 103 del 5 maggio 2017;

VISTO il manuale delle procedure Negoziali dell'ACI, adottato con determinazione del Segretario Generale n. 3083 del 21.11.2012 ed in particolare gli articoli 9, 10 e 56 relativi alle competenze in materia negoziale e ad adottare le determinazioni a contrarre;

VISTA la Legge n. 136 del 13 Agosto 2010 ed, in particolare, l'art. 3 relativamente alla disciplina sulla tracciabilità dei flussi finanziari;

VISTO l'art. 36 comma 2 del D.lgs.  n. 50/2016 e s.m.i. in merito alle modalità di affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilievo comunitario, che devono essere eseguite nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, libera concorrenza,  non discriminazione, trasparenza, proporzionalità, pubblicità, rotazione,  nonché nel rispetto dei principi di cui agli artt. 34 e 42;
RICHIAMATE le modalità operative descritte nel  “Manuale delle Procedure amministrativo-contabili” dell'Ente, approvato con Determinazione del Segretario Generale n. 2872 del 17 febbraio 2011;    
CONSIDERATO che alla data del 30 giugno 2017 è scaduto l'affidamento del servizio di pulizia  dell'Ufficio Territoriale di Potenza;

TENUTO CONTO che alla  data di scadenza  del servizio di pulizia ed igiene,   le procedure di adesione alla Convenzione  Consip denominata Facility Management 4  sono state avviate, ma non risultano ancora concluse, e che Consip ha stimato di concludere il procedimento nel corso del secondo semestre 2017;
CONSIDERATA  l'urgenza e la necessità di garantire la continuità del servizio di pulizia e assicurare  l'igiene, la salubrità ed il decoro dei luoghi di lavoro, si è ritenuto opportuno interpellare con nota del 30 giugno 2017  la Ditta General Service S.r.l. di Potenza, confermatasi nel tempo fornitore affidabile e competente , la quale si è dichiarata disponibile a mantenere il  servizio per il periodo dal 01.07.2017 al 31.12.2017 alle medesime condizioni riportate nel contratto prot. 2543/15 del 31 dicembre 2015,  per un importo complessivo pari ad  € 7.293,06 oltre IVA;
DATO ATTO che alla presente procedura è stato assegnato lo SMART CIG n. Z952051AEE;   
DATO ATTO che la spesa verrà contabilizzata nel relativo conto del competente budget di gestione assegnato per l'esercizio in corso all'Unità Territoriale di Potenza con determinazione del Segretario generale ai sensi dell'art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'Ente;

VISTO che la presente determinazione è sottoposta al controllo di regolarità contabile dell'Ufficio Amministrazione e Bilancio dell'Ente;
                         SI  ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA
sulla base delle motivazioni espresse in premessa, che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente determinazione,  si affida il servizio di pulizia, all' Impresa  General Service S.r.l. -  Potenza -  P.I. 05918090720- per il periodo dal 01.07.2017 al 31.12.2017 e si autorizza la spesa per l'importo  complessivo di € 7.293,06 oltre Iva, con pagamenti mensile di € 1.215,51 oltre Iva, mediante bonifico bancario. 

Il suddetto importo verrà contabilizzato sul conto di costo 410718001- Spese di Pulizia -  a valere sul budget di gestione assegnato per l'anno 2017 all'Ufficio Territoriale di Potenza , quale unità organizzativa gestore n. 4711 CdR n. 4710.
                                                                                                            Il Responsabile

                                                                                                    f.to    Matilde Rossi
