DETERMINAZIONE DI SPESA N. 02 DEL 29/03/2018

IL RESPONSABILE DELL'UNITA' TERRITORIALE DI RAGUSA
VISTO il decreto legislativo n. 165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n.    29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato decreto legislativo n. 165/2001 nella seduta del 28/01/2016 ed in particolare gli artt. 7,12, 14 , 18 e 20;
VISTO il Regolamento per l'adeguamento ai principi generali  di razionalizzazione e contenimento della spesa in Aci, approvato dal Consiglio Generale dell'Ente nella seduta del 17 dicembre 2013, ai sensi dell'art.2 comma 2bis del D.L.31 agosto 2013 n.101 convertito con modificazioni nella legge 20 ottobre 2013 n.125;
VISTO l’art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 12 del citato Regolamento di Organizzazione;

VISTA la determinazione n. 3520 del 06 dicembre 2017, con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget annuale per l'anno 2018, ha delegato i Responsabili degli Uffici Territoriali ad adottare atti e provvedimenti per l'acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 35.000,00, a valere sulle voci di budget assegnate ai rispettivi Centri di Responsabilita'; la delega di cui sopra si intende attribuita fino a concorrenza dell'importo iscritto nelle relative voci di budget;
CONSIDERATO che  questa Unità Territoriale , in seguito ad improvviso guasto dell'impianto igienico sanitario, ha  la necessità imminente di farlo riparare;
CONSIDERATA  l'urgenza e la necessità di far eseguire tale riparazione , con l'intervento della ditta  specializzata  Gurrieri Giorgio, che si è resa  immediatamente disponibile ad effettuare il lavoro;
TENUTO CONTO che la legge di stabilità  n. 208/2015, pubblicata sulla GURI n. 302 del 30 dicembre 2015, che ha apportato alcune significative modifiche riguardanti il settore degli acquisti della PA ed in particolare, per quello che riguarda la presente determina, ha previsto che i micro-affidamenti di beni e servizi di valore inferiore ad € 1.000,00 (mille/00) a partire dal 1° gennaio 2016, non ricadono più nell'obbligo di approvvigionamento telematico introdotto dall Spending Rewiew del 2012;

TENUTO CONTO che il servizio in argomento costituisce una tipologia di spesa acquisibile mediante ricorso a procedura in economia ai sensi dell'art.55, 3° comma lett. D, del manuale delle procedura negoziali adottato con determinazione del Segretario Generale n. 3083 del 21.11.2012, in conformità all'art. 125 del D.lgs n. 163/2006 e s.m.i.;
TENUTO CONTO  che, il valore presunto del servizio risulta inferiore all'importo indicato nel citato Manuale all'art. 58, comma 2 lett. C e ai sensi della lettera c dello stesso art.58,   e che pertanto è possibile ricorrere all'affidamento diretto;
VISTO l'art. 36, comma 2) lettera a) del D.Lgs n. 50/2016 (nuovo Codice degli Appalti) in merito alle modalità di affidamento dei lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilievo comunitario mediante affidamento diretto;
VISTO che il  preventivo  fornito dalla Ditta sopracitata, di € 60,00 oltre IVA , è  risultato in linea con i prezzi di mercato;  
DATO ATTO che al presente acquisto è stato assegnato dal sistema Simog dell'AVCP il CIG n. Z9A22FC7AE;
VISTO  che la presente determinazione è sottoposta al controllo di regolarità contabile della Direzione Centrale Amministrazione e Finanza dell'Ente;
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA

Si autorizza la spesa per un importo complessivo di € 60,00 oltre IVA, da corrispondere alla Ditta GURRIERI GIORGIO , con l'utilizzo del fondo economale  per la riparazione sopra citata.

La suddetta spesa trova copertura nel budget economico per l'anno 2018  di questo Ufficio Provinciale alla voce di costo 410728003 – Manutenzione altri impianti - WBS Struttura Delegati.
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