DETERMINAZIONE   DI SPESA  N. 8  DEL 27 AGOSTO 2015
IL DIRIGENTE DELLA DIREZIONE TERRITORIALE ACI DI ANCONA
VISTO il Decreto Legislativo n.165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal Decreto Legislativo n.29/93 e successive modifiche ed integrazioni; 
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art.27 bis del citato decreto legislativo n.29/1993 ed in particolare gli articoli 12, 14 e 16;

VISTO l’art.14 del Regolamento di Amministrazione e contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art.12 del citato Regolamento di organizzazione;
VISTA la determinazione n. 3317 del 16/12/2014, con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2015, ha delegato i Dirigenti delle  Direzioni Territoriali ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a € 50.000,00, e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione dei rispettivi Centri di Responsabilità;
PREMESSO che alla data del 31/12/2015 verrà a scadenza l'appalto per i servizi di vigilanza e trasporto valori, affidato alla ditta Fitist Security srl di Jesi con determina n. 2/2014;
CHE i servizi in argomento , non rinvenibili nel ME.PA, sono soggetti alla disciplina di cui all'art 134 T.U.L.P.S.;
CONSIDERATO che la Prefettura di Ancona ha pubblicato nel proprio sito internit l'allegato elenco delle ditte abilitate ad effettuare il servizio di Vigilanza e trasporto valori nell'ambito della provincia;
CONSIDERATO altresì che questo ufficio ha interpellato le predette ditte, le quali, ad esclusione della Fitist, hanno dichiarato per iscritto di poter svolgere esclusivamente il servizio di vigilanza, non essendo dotate di idonea organizzazione per il servizio giornaliero di trasporto valori;
RILEVATO che la ditta Fitist si è dichiarata disponibile a praticare le stesse condizioni del contratto in corso per quanto concerne il servizio di porta valori e ad assicurare la vigilanza  al prezzo mensile di euro 35,00 (iva esclusa); 
PRECISATO che il predetto corrispettivo per il servizio di vigilanza è pari a quello praticato attualmente dal miglior offerente, la ditta Axitea Spa di Milano;
CHE tale offerta risulta oltremodo vantaggiosa per l'Ente in quanto assicura la prosecuzione del servizio coordinato di vigilanza e trasporto valori senza alcun aggravio di spesa ed anzi con un seppur minimale risparmio mensile di euro 5,00; 
VISTO il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'ACI, in vigore dal 01/01/2011;
VISTO l'art 54, commi h) e w), del Manuale delle Procedure Negoziali dell'ACI, adottato con Determina del Segretario Generale n. 3083 del 21.11,2012, recante la tipologia dei beni e servizi acquisibili in economia
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA   
I servizi di vigilanza e trasporto valori, per il periodo 01/01/2016 – 31/12/2017, sono affidati alla  Fitist Security Srl di Jesi verso corrispettivo annuo complessivo  di €8946,10 , ( iva esclusa), ed in particolare: euro 35,00 (iva esclusa) quale canone mensile per la vigilanza ed euro 33,70 (iva esclusa) quale importo giornaliero per il trasporto valori.
Questa Direzione si riserva di revocare l'iappalto in caso di esito negativo dei controlli di rito e di mancata presentazione del deposito cauzionale pari al 10% del complessivo costo annuale.
La spesa annua di euro 420,00 (iva esclusa) ,relativa alla vigilanza, è contabilizzata nel conto di costo  410718002 “Spese di vigilanza” (A.402.01.01.4031) del budget assegnato alla Direzione  Territoriale di Ancona per gli esercizi  finanziari 2016 e 2017.

La spesa annua di euro 8526,10 (iva esclusa, in ragione di n 253 giorni lavorativi annui), relativa al trasporto valori, è contabilizzata nel conto di costo 410727003 “Spese trasporti” (A-201-01-01-4031) del budget assegnato all'Ufficio Territoriale di Ancona per gli esercizi finanziari 2016 e 2017.
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