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            Unita' Territoriale di Ferrara
                                       DETERMINAZIONE DI SPESA N.     3     DEL     28/05/2018

IL RESPONSABILE DELL’UNITA' TERRITORIALE DI  FERRARA    
VISTO il decreto legislativo n. 165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;
VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27  del citato decreto legislativo n.165/2001 nella seduta del 28/01/2016 ed in particolare gli articoli 7, 12, 14, 18 e 20;

VISTO il Regolamento per l'adeguamento ai principi generali  di razionalizzazione e contenimento della spesa in Aci, approvato dal Consiglio Generale dell'Ente nella seduta del 17 dicembre 2013, ai sensi dell'art.2 comma 2bis del D.L.31 agosto 2013 n.101 convertito con modificazioni nella legge 30 ottobre 2013 n.125;
VISTO l'art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilita' dell'ACI il quale stabilisce che, prima dell'inizio di ciascun esercizio finanziario, il Segretario Generale dell'Ente definisca il budget di gestione di cui all'art. 12 del citato Regolamento di Organizzazione;
VISTA la determinazione n.3520 del 06 dicembre 2017, con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l'esercizio 2018, ha stabilito in € 35.000,00 e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio centro di Responsabilita', il limite unitario massimo di spesa entro il quale i Funzionari Responsabili delle Unita' Territoriali possono adottare atti e provvedimenti di spesa per l'acquisizione di beni e servizi e che, oltre tale importo, tali atti e provvedimenti siano sottoposti all'autorizzazione dei rispettivi Direttori delle Direzioni Compartimentali nei limiti dell'importo di spesa a questi attribuito;
CONSIDERATO  che l'unita' territoriale ACI di Ferrara ha avuto la necessità di effettuare urgentemente l' aquisto di una cartuccia per la stampante utilizzata per il servizio a domicilio ed altri prodotti di cancelleria;
VISTO che la disponibilita' di suddetti beni presso la ditta Multisystem ;
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE DI SPESA

Si autorizza la spesa da effettuarsi con fondo economale per l'importo di euro 54,34 IVA ESCLUSA da corrispondere alla suddetta ditta.

La suddetta spesa verrà contabilizzata sul conto di costo 410610001- materiale di cancelleria   – a valere sul budget di gestione assegnato per l'anno 2018 all'Unita' Territoriale di Ferrara, quale unità organizzativa gestore n. 4321 Cdr  n.4320.

                        


         f.to   IL R.U.T.





            

Dott.ssa Rosanella Maranini
