       DETERMINAZIONE    N. 20      del  4 Novembre 2019
IL DIRETTORE AREA METROPOLITANA A.C.I.  DI NAPOLI

VISTO il decreto legislativo n. 165/2001 che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO IL Regolamento di Organizzazione dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 bis del citato decreto legislativo n. 29/1993 ed in particolare gli articoli 12, 13 e 14;

VISTO l’art. 13 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio finanziario, il Segretario Generale definisca il budget di gestione di cui all’art. 12 del citato Regolamento di organizzazione;

VISTA la determinazione n.7935  del 26 novembre 2018 , con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget annuale per l’anno 2019, deliberato dall’Assemblea dell’Ente nella seduta del 30 ottobre 2018 ha assegnato il budget  di gestione ai centri di responsabilità;  
PRESO ATTO che con la citata determinazione il Segretario Generale ha assegnato ai Direttori preposti alle Aree Metropolitane, titolari di Centro di Responsabilità, delega ad adottare atti e provvedimenti per l'acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni,comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore a Euro 100.000,00 , e comunque nei limiti delle voci di budget assegnate alla gestione del proprio Centro di Responsabilità;
CONSIDERATO CHE i tempi di attesa per l'utenza si sono allungati per la frequenza di rallentamenti nella gestione delle procedure GUT; 
ATTESO CHE,appare opportuno  l'acquisto di un televisore da installare nel salone al pubblico di P.le Tecchio,49/c al fine di rendere piu' gradevole la permanenza dei clienti in attesa di espletare formalità PRA; 
VISTO il preventivo n.23/2019 del 29/10/2019 per l'acquisto di un televisore Akai  43” pollici  ,trasmesso dalla Società New Electronics G. srl ,con sede in Napoli,Via Giulio Cesare.23 ritenuto conveniente e in linea con i prezzi di mercato; 
VISTI il Regolamento di amministrazione e contabilità dell’Ente;  La legge n. 392/1978; la legge n.118/1985;
DATO ATTO che alla presente procedura di acquisto è stato assegnato dal sistema SIMOG dell'ANAC il CIG N.ZD62A6898F
ASSUME LA SEGUENTE DETERMINAZIONE

Si autorizza la spesa  di Euro 199,00 + IVA da corrispondere alla Società New Electronics G.srl per l'acquisto di un televisore Akai 43” pollici da collocare nel salone al pubblico di questa Area Metropolitana di Napoli,P.le Tecchio,49/c. 

Il suddetto importo verrà contabilizzato sul conto di costo 122040200.- Arredamenti d'Ufficio-    – a valere sul budget di gestione assegnato per l’anno 2019 all'Area Metropolitana ACI di Napoli, quale C.d.R n 4561 CIG ZD62A6898F








IL DIRETTORE

