DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE

n.  80 del 09/09/2021

Il Direttore dell’AC Bari-Bat,

- Visto l’art. 4 dello Statuto Aci : “Per il conseguimento degli scopi di cui all’art. 1, l’A.C.I.:
 a) studia i problemi automobilistici, formula proposte, dà pareri in tale materia su richiesta delle competenti Autorità ed opera affinché siano promossi e adottati provvedimenti idonei a favorire lo sviluppo dell’automobilismo;
b) presidia i molteplici versanti della mobilità, diffondendo una cultura dell’auto in linea con i principi della tutela ambientale e dello sviluppo sostenibile, della sicurezza e della valorizzazione del territorio;
c) nel quadro dell’assetto del territorio collabora con le Autorità e gli organismi competenti all’analisi, allo studio ed alla soluzione dei problemi relativi allo sviluppo ed alla organizzazione della mobilità delle persone e delle merci, nonché allo sviluppo ed al miglioramento della rete stradale, dell’attrezzatura segnaletica ed assistenziale, ai fini della regolarità e della sicurezza della circolazione;
d) promuove e favorisce lo sviluppo del turismo degli automobilisti interno ed internazionale, attuando tutte le iniziative di competenza all’uopo necessarie;
e) promuove, incoraggia ed organizza le attività sportive automobilistiche, esercitando i poteri sportivi che gli provengono dalla Fédération Internationale de l’Automobile - F.I.A.; assiste ed associa gli sportivi automobilistici; è la Federazione sportiva nazionale per lo sport automobilistico riconosciuta dalla F.I.A. e componente del CONI, che svolge le attività di federazione sportiva nazionale secondo la disciplina prevista dal proprio ordinamento ai sensi dell’art.2, comma 5, del decreto legislativo n.15 del 2004.
f) promuove l’istruzione automobilistica e l’educazione dei conducenti di autoveicoli allo scopo di migliorare la sicurezza stradale;
g) attua le forme di assistenza tecnica, stradale, economica, legale, tributaria, assicurativa, ecc., dirette a facilitare l’uso degli autoveicoli;
h) svolge direttamente ed indirettamente ogni attività utile agli interessi generali dell’automobilismo, ivi compresa l’attività di mediazione anche mediante gestione del procedimento di mediazione facoltativa od obbligatoria finalizzata alla conciliazione delle controversie.”

· visto che l’Automobile Club Bari-Bat sarà protagonista il 12 settembre 2021 di una delle tappe della Manifestazione itinerante promossa dal club Acistorico “Ruote nella Storia” che si svolgerà dal 22 maggio 2021 al 7 novembre 2021 e toccherà la maggior parte delle Regioni Italiane;

· Vista le determine dirigenziali  n. 45 del 31/05/2021 e n. 67 del 22/7/2021; 

· visto il Regolamento di Organizzazione dell’Automobile Club Bari-Bat;

· visto il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’Automobile Club Bari-Bat;

· vista la deliberazione del Consiglio Direttivo n. 40 del 30/10/2020 con la quale è stato approvato il Budget Economico di Gestione 2021 con il relativo Piano Generale delle Attività dell’Ente;

· visto il programma della Manifestazione “Ruote nella Storia: Rutigliano e i suoi fischietti” che prevede l’organizzazione del pranzo per i partecipanti all’evento;

· vista la disponibilità del Sig. Giuseppe Renna, titolare del “Bistrot 06”, (Ristorante in Largo Domenico Mazzone 3-5, a Rutigliano, nei pressi del luogo del raduno delle auto storiche che aderiranno alla manifestazione) ad ospitare i partecipanti all’Evento e ad approntare il pranzo con menù fisso al costo unitario di €. 15,00, come da menù allegato; 

· ritenuto doversi provvedere in merito;

· verificata la disponibilità di stanziamento sul competente capitolo del Budget Economico di Gestione per l’esercizio 2021;

determina 


· di organizzare presso il “Bistrot 06” del Sig. Giuseppe Renna, con sede legale in Rutigliano (BA) alla via Lia Damato n. 6 int. 4 – P.I. 08093070723 al costo di €. 15,00 oltre iva a partecipante. Il numero dei partecipanti definitivo verrà comunicato il giorno dell’evento a seguito della chiusura elle iscrizioni.

· Il costo totale verrà imputato al capitolo di spesa CP01020013 - Organizzazione Eventi del Budget Economico di Gestione 2021.

Si assegna il CIG:  Z8B33095F3
                                                                                 

IL DIRETTORE 

Dott.ssa Maria Grazia De Renzo
