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Automobile Club Ferrara


All’Automobile Club Ferrara (1)

Richiesta di accesso documentale

(Legge 7 agosto 1990 n. 241 e successive modifiche e integrazioni di cui al D.P.R. 12 aprile 2006 n. 184)

Il/la sottoscritto/a

Cognome
Nome

nato/a il

a

prov. 

residente in
via/piazza
n°
,
telefono fisso

cellulare
,
indirizzo e-mail
,
consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci, in qualità di:
· diretto interessato

· delegato di


Cognome
Nome

nato/a il
a
prov.  

residente in
via/piazza
n°
,
· legale
rappresentante
della
persona
giuridica/associazione
denominata:

 
   con
sede
in
 

via/piazza
n° 

CHIEDE

ai sensi degli artt. 22 e seguenti della L. n. 241/1990 e successive modifiche e integrazioni, di potere esercitare il proprio diritto di accesso ai documenti amministrativi mediante:

· esame (presa visione)

· rilascio di copia semplice (2)

· rilascio di copia conforme all’originale (2)

del seguente “documento amministrativo”: (3)


[indicare dettagliatamente l'atto o il documento richiesto o fornire ogni elemento utile per la sua individuazione]

per la seguente motivazione

[specificare l'interesse connesso all'oggetto della richiesta, ai sensi dell’art. 22, comma 1, lett. b), L. n. 241/1990] (4)


E CHIEDE

[compilare solo nel caso in cui vada richiesto il rilascio di copia di documenti dal soggetto che esercita l'accesso]

di ricevere le copie dei documenti con le seguenti modalità:

· ritirandoli personalmente presso l’Ufficio;

· a mezzo posta elettronica al seguente indirizzo di posta elettronica  

Luogo e data  

Firma del Richiedente (5)


Richiedente identificato:

· mediante fotocopia del documento di identità/riconoscimento che si allega;

· mediante
trascrizione
dei
dati
del
documento
di
identità/riconoscimento

 
n.
rilasciato da

 
il  

[solo in caso di presentazione allo sportello]
(1) La richiesta di accesso documentale può essere presentata con le seguenti modalità:

a) presentazione diretta all’Ufficio Protocollo dell’Automobile Club Ferrara, Via Padova, 17 - Ferrara;

b) posta ordinaria, al seguente indirizzo:  Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza dell’Automobile Club Ferrara - Via Padova, 17 – 44122 Ferrara;

c) fax, al seguente numero: 053252674;

d) posta elettronica, al seguente indirizzo: info@aciferrara.it ;
e) posta elettronica certificata, al seguente indirizzo: aciferrara@mailsicura.info .

(2) L’esame dei documenti è gratuito. Il rilascio di copie in formato cartaceo è invece subordinato al rimborso dei costi di riproduzione sostenuti dall’Ente

(3) Se l’Amministrazione individua i soggetti “controinteressati”, ai sensi dell’articolo 22, comma 1, lettera c), della legge n. 241/1990, dà comunicazione agli stessi della richiesta di accesso, a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento o per via telematica (per coloro che abbiano acconsentito a tale forma di comunicazione). Entro dieci giorni dalla ricezione della comunicazione, i controinteressati possono presentare motivata opposizione, anche per via telematica, alla medesima richiesta di accesso. Decorso tale termine, l'Amministrazione provvede sulla richiesta di accesso, accertata la ricezione della comunicazione di cui sopra.

(4) Decorsi inutilmente trenta giorni dalla richiesta di accesso documentale, questa si intende respinta, ai sensi dell’art. 25, c. 4 della legge n.241/1990.

(5) La richiesta deve essere sottoscritta e, in caso di trasmissione a mezzo posta ordinaria, semplice o raccomandata, fax, posta elettronica, ovvero di consegna diretta in plico chiuso al Protocollo, deve essere corredata di copia del documento di identità del richiedente. Qualora la richiesta sia presentata personalmente e sottoscritta dall’interessato in presenza del dipendente addetto al Protocollo, questi deve provvedere all’identificazione mediante la presa visione di un documento di identità originale del sottoscrittore e la trascrizione sulla richiesta degli estremi dello stesso documento.

Informativa sul trattamento dei dati personali forniti con la richiesta di accesso documentale

(ai sensi dell’art. 13 Regolamento UE 679/2016 – GDPR)

Si informa che, ai sensi dell’art. 13 Regolamento UE 679/2016 - GDPR, i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale la presente istanza viene prodotta.  I dati possono essere comunicati ai soggetti istituzionali nei soli casi previsti dalle disposizioni di legge o di regolamento o ai terzi interessati, nel rispetto della normativa disciplinante l’accesso.
I diritti di accesso ai dati personali e gli altri diritti di cui all'art. 7 del D.Lgs. n. 196/2003, possono essere esercitati dall'interessato rivolgendosi al responsabile del procedimento di accesso al quale la presente istanza fa riferimento.
All’interessato sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. da 15 a 20 del GDPR (diritto di accesso, rettifica, cancellazione, limitazione al trattamento, portabilità dei dati personali).

Ciascun interessato potrà, inoltre, opporsi in qualsiasi momento al trattamento dei suoi dati personali effettuato per il perseguimento di un legittimo interesse del Titolare, sempre che non sussistano motivi legittimi per procedere al trattamento che prevalgono sugli interessi, sui diritti e sulle libertà dell’interessato oppure per l’accertamento, l’esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria.

Titolare del trattamento dei dati personali è l’Automobile Club Ferrara, Via Padova n. 17, 44122 Ferrara. 
Il Responsabile della Protezione dei Dati Personali (RPD) è il Dott. Mauro Annibali di ACI, via Marsala n. 8, cap. 00185, Roma (dati di contatto: m.annibalidpo@aci.it).

Via Padova 17-17a

44122 Ferrara

tel. 0532 52721/22/23

fax 0532 52674

info@aciferrara.it


