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DELIBERA DEL PRESIDENTE 

 n. 5 del 27 Febbraio 2020
OGGETTO: Convocazione dell’Assemblea dei Soci dell’Automobile Club Lecce.- 

L’anno duemilaventi, il giorno 27 Febbraio, nella sede dell’AC Lecce di via G. Candido n. 2, il Presidente dell’Ente, Dr. Aurelio Filippi Filippi, ha adottato la seguente deliberazione:
IL PRESIDENTE
ATTESA la necessità di convocare l’Assemblea ordinaria dei Soci di questo Automobile Club, da tenersi entro il mese di Aprile 2020 per l’approvazione del Bilancio di esercizio 2019; 
Visto l’art. 48 dello Statuto dell’Ente; 
Visto il “Regolamento Elettorale” dell’Automobile Club Lecce, recante, tra l’altro, disposizioni sull’Assemblea dei Soci;                                                                          
DELIBERA
DI CONVOCARE l’Assemblea dei Soci dell’Automobile Club Lecce presso la propria sede legale in Via G. Candido n. 2  - Lecce, in prima convocazione per il giorno lunedì 20 aprile 2020 alle ore 9,00 e, qualora non si raggiungesse il previsto numero legale (la metà più uno dei votanti), in seconda convocazione per il giorno martedì 21 aprile 2020 alle ore 9,00 per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
1. Approvazione Bilancio d’esercizio 2019. 
DI PRECISARE che potranno partecipare all’Assemblea ed esprimere il proprio voto i Soci che risultano tali alla data odierna e mantengano la qualità di socio anche alla data di svolgimento dell’Assemblea stessa ai sensi dell’art. 4 comma 1 del sopra Regolamento elettorale citato in premessa;
DI PUBBLICARE la presente delibera sul sito web dell’Ente www.lecce.aci.it   a cura del Direttore, nella sezione “Amministrazione Trasparente”, al fine di garantire il pieno rispetto degli obblighi di legge; 
DI SOTTOPORRE il contenuto della presente delibera - immediatamente esecutiva – a ratifica del Consiglio Direttivo nella prima riunione successiva alla data odierna in linea con le norme statutarie.
                                                                              Il Presidente                                                                                 

                                                                    Dott. Aurelio Filippi Filippi     
Automobile Club Lecce
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