DETERMINAZIONE n.  12  del 11 aprile 2025

IL DIRETTORE CENTRALE DELLA DIREZIONE PER LO SPORT AUTOMOBILISTICO E RELAZIONI INTERNAZIONALI

VISTO il decreto legislativo n. 165/2001, che ha recepito la normativa introdotta dal decreto legislativo n. 29/1993 e successive modifiche e integrazioni;

VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’A.C.I. deliberato dal Consiglio Generale ai sensi dell’art. 27 del citato decreto legislativo, ed in particolare gli art. 7,12,17, 18 e 20;

VISTO l’art. 17 del Regolamento di Organizzazione ai sensi del quale i dirigenti preposti agli uffici Dirigenziali generali, nell’ambito delle funzioni ad essi riconosciute dalla vigente normativa e dall’Ordinamento dei Servizi dell’Ente, tra gli altri compiti e poteri, adottano gli atti ed i provvedimenti amministrativi ed esercitano i poteri di spesa rientranti nella competenza dei propri uffici nei limiti del budget loro assegnato e secondo criteri stabiliti dal Segretario Generale;

VISTO che, in applicazione delle previsioni dettate dal D.P.R. n. 81/2022, il Consiglio Generale dell'Ente, con delibera del 24 gennaio 2024, ha adottato il Piano Integrato di Attività e Organizzazione della Federazione ACI 2024 - 2026 (PIAO) quale unico documento che contiene la rappresentazione dei principali atti di programmazione dell’Ente per il triennio 2024-2026;
VISTO l’art. 11.1 del Regolamento di Organizzazione e Funzionamento delle attività sportive dell’ACI che individua nel Direttore Centrale della Direzione dello Sport Automobilistico il Segretario degli Organi Sportivi dell’ACI che ha tra le sue prerogative quello di assicurare l’esecuzione dei provvedimenti assunti dagli organi sportivi dell’ACI;

VISTO il Codice di Comportamento dell’ACI deliberato dal Consiglio Generale nella seduta del 20 febbraio 2014, modificato nella seduta del 22 luglio 2015 ed integrato nelle sedute del 31 gennaio 2017 ed 08 aprile 2021;

VISTI l’art.2, comma 3 e l’art. 17 comma 1, del D.P.R. 16 Aprile 2013, n.62 “Regolamento recante il Codice di Comportamento dei Dipendenti Pubblici” a norma dell’art. 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 164;

VISTO il regolamento dell’ACI di attuazione del sistema di prevenzione della corruzione, deliberato dal Consiglio Generale nella seduta del 29 Ottobre 2015 ed integrato nelle sedute del 31 Gennaio e 25 Luglio 2017 e dell’08 Aprile 2019 ed approvato dal Comitato Esecutivo dell’Ente nella seduta del 23 marzo 2021, su delega del Consiglio Generale del 27 Gennaio 2021;

VISTO il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’ACI adottato in applicazione dell’art. 13, comma 1, lett. O) del decreto legislativo del 29 Ottobre 1999, n. 419 ed approvato dal Consiglio Generale nella seduta del 18 dicembre 2008;

VISTO in particolare, l’art. 13 del citato Regolamento di Amministrazione e Contabilità, il quale stabilisce che, prima dell’inizio dell’esercizio, il Segretario generale, sulla base del budget annuale e del piano generale delle attività deliberati dai competenti Organi, definisce il budget di gestione di cui all’art. 7 del citato Regolamento di Organizzazione;

VISTI il budget annuale per l’anno 2025, composto dal budget economico e dal budget degli investimenti e dismissioni, deliberato dall’Assemblea dell’Ente nella seduta del 31 ottobre 2024 e la  determinazione del Segretario Generale n. 4034 del  04 dicembre 2024, con la quale assegnato il budget di gestione ai titolari dei centri di responsabilità e sono stati stabiliti i livelli ed i limiti di spesa per l’adozione di atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni a valere sulle voci di budget assegnate ai rispettivi Centri di Responsabilità, nonché l’impianto delle deleghe nel caso di affidamenti compresi nel Programma triennale degli acquisti 2025-2027, da affidare tramite la Centrale Acquisti;

RICHIAMATA la determinazione n. 4034 del 04.12.2024 con la quale il Segretario Generale, sulla base del budget di gestione per l’esercizio 2025, ha autorizzato il Direttore della Direzione per lo Sport Automobilistico e relazioni Internazionali ad adottare atti e provvedimenti per l’acquisizione di beni e la fornitura di servizi e prestazioni comportanti autorizzazioni alla spesa di importo unitario non superiore ad Euro 300.000,00 a valere sulle voci di budget assegnate al rispettivo Centro di Responsabilità;
CONSIDERATO che la FIA ha istituito da qualche anno il FIA President’s Award, un riconoscimento che premia l’impegno e le iniziative dei Club nelle categorie “Uguaglianza, Diversità & Inclusione”, “Azioni per il Clima” e “Sicurezza Stradale”; 

CONSIDERATO che per l’edizione 2024 del premio, ACI ha candidato il progetto “Motorsport for People Inclusion-E”, un simulatore di guida Simracing con sedile progettato per essere accessibile alle persone con disabilità fisiche; 

VISTO che l’iniziativa, promossa dall’associazione RACESPORT ETS APS assieme alla Commissione Esports, ha ottenuto il premio nella categoria Uguaglianza, Diversità & Inclusione durante l’Assemblea Generale FIA svoltasi a Kigali (Ruanda) lo scorso 13 dicembre 2024; 
VISTO che ACI, in qualità di Autorità Sportiva Nazionale, ha provveduto alla riscossione del premio in denaro e che, al fine di riscuotere la somma prevista di euro 10.000 (diecimila), destinata allo sviluppo del progetto; 

VISTA la Delibera n. 6/2025 adottata dalla Giunta Sportiva Aci nella riunione del 29 gennaio 2025;

RITENUTO opportuno riversare tale contributo all’associazione promotrice del progetto, la RACESPORT ETS APS, che si è impegnata a rispettare i termini e le condizioni di utilizzo del premio contenute nell’accordo FIA-ACI; 
VISTO l’Art. 2 del Regolamento dei provvedimenti attributivi di vantaggi economici per lo sport automobilistico di ACI;
SI AUTORIZZA
L’assegnazione del contributo di euro 10.000,00 (diecimila/00) all’associazione RACESPORT ETS APS con sede legale in Chieti  - Via Giuseppe Verdi 93 – CAP 45907 – Codice Fiscale 02726910694.
La relativa spesa trova copertura nel CO.GE   411413019   – Contrib. A Terzi - WBS A-310-01-01-2011- del budget annuale 2025 assegnato alla Direzione per lo Sport Automobilistico e Relazioni Internazionali di ACI.
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