AUTOMOBILE CLUB DI GENOVA
DETERMINA DIRIGENZIALE N° 46 del 24 Febbraio 2020
IL DIRETTORE DELL’AUTOMOBILE CLUB DI GENOVA
Responsabile del procedimento

Oggetto
Determina dirigenziale con contestuale impegno di spesa per affidamento diretto

Manutenzione immobile - ripristino pannello in vetroceramica della scala lato Sara Assicurazioni

CIG ZD82C1C440


Impegno di spesa € 480,00 + IVA
-  VISTO il Decreto legislativo n. 165/2001 e successive modifiche ed integrazioni;

-  VISTA la legge 7 agosto 1990, n° 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e successive modifiche;
-  VISTO il Decreto legislativo n. 50/2016 “Codice dei contratti pubblici” e successive modifiche ed integrazioni;

-  VISTO il Decreto legislativo 56/2017;
-  VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’Automobile Club di Genova, deliberato dal Consiglio Direttivo in data 31/5/2002, ed il vigente Regolamento di Amministrazione e Contabilità;

-  VISTA la Legge 13 agosto 2010, n° 136;
-  IN CONFORMITA’ alle procedure previste per i lavori le forniture ed i servizi eseguibili in economia;
-  CONSIDERATA la necessità di effettuare un intervento sul pannello in vetroceramica della scala lato Sara Assicurazioni in quanto deteriorato;
-  PRESO ATTO CHE

- il richiamato Art. 36 del Decreto legislativo 50/2016 dispone che per i servizi o forniture inferiori ad € 40.000,00, è consentito l’affidamento diretto da parte del Responsabile del procedimento;

- il valore della fornitura in oggetto è stimato in € 480,00 + IVA, e pertanto, visto l’art. 1 cc. 502 e 503 L. 208/2015, è possibile ricorrere alle tradizionali procedure senza utilizzare il MEPA;

-  VISTO il preventivo, valutato congruo, presentato dalla Ditta Manai Roberto, che presenta i requisiti necessari di professionalità;

-  VISTO il Regolamento degli Acquisti Sotto Soglia Comunitaria dell’Automobile Club di Genova, approvato il 12/12/2018;

-  ATTESO che la determinazione della spesa deve stanziarsi al Conto CP 01.02.0044;

-  VISTO il CIG ZD82C1C440 acquisito da questa stazione appaltante;
-  VISTO il DURC acquisito da questa Amministrazione, da cui risulta che la Ditta Manai Roberto, CF MNARRT60P0I452V è in regola con i versamenti dei contributi previdenziali/assicurativi INPS e INAIL;

-  VERIFICATA l’assenza di segnalazioni sul Casellario delle Imprese ANAC, in ottemperanza delle linee guida n. 4 emanate dall’ANAC relativamente agli acquisti sotto soglia di rilevanza comunitaria;


Per le motivazioni sopra indicate

DETERMINA

- Di procedere mediante trattativa diretta alla Ditta Manai Roberto per il ripristino del pannello in vetroceramica della scala lato Sara Assicurazioni in quanto deteriorato;
- Di impegnare, per le finalità di cui sopra, la somma di € 480,00 + IVA, a carico del Budget 2020, che presenta la necessaria disponibilità;

- Di pubblicare sul Sito Istituzionale di questo Ente (www.genova.aci.it) la presente Determina.








IL DIRETTORE








     - Dott. Susanna Marotta - 
