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DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N° 71 del 16 Giugno 2021
IL DIRETTORE DELL’AUTOMOBILE CLUB DI GENOVA
Responsabile del procedimento

Oggetto
Determinazione dirigenziale con contestuale impegno di spesa per affidamento diretto



Fornitura buoni pasto 


CIG Z6632140F7


Impegno di spesa € 672,00 + IVA
-  VISTO l’art. 32, comma 2 del D.lgs. 50 del 2016, il quale prevede che “Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
-  VISTO il Decreto legislativo n. 165/2001 e successive modifiche ed integrazioni;

-  VISTA la legge 7 agosto 1990, n° 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e successive modifiche;
-  VISTO il Decreto legislativo n. 50/2016 “Codice dei contratti pubblici” e successive modifiche ed integrazioni;

-  VISTO il Decreto legislativo 56/2017;
-  VISTO il Regolamento di Organizzazione dell’Automobile Club di Genova, deliberato dal Consiglio Direttivo in data 31/5/2002, ed il vigente Regolamento di Amministrazione e Contabilità;

-  VISTA la Legge 13 agosto 2010, n° 136;
-  IN CONFORMITA’ alle procedure previste per i lavori le forniture ed i servizi eseguibili in economia;
-  CONSIDERATA la necessità di approvvigionarsi di buoni pasto da distribuire al personale dipendente, come previsto dal CCNL di comparto;
-  CONSIDERATO che gli articoli aventi le caratteristiche idonee alle esigenze di questo Ente sono presenti su MEPA - CONVENZIONI;

-  PRESO ATTO che

- il valore della fornitura in oggetto è stimato in € 672,00 + IVA, e, pertanto, si può procedere all’acquisto mediante la sottoscrizione dell’apposita convenzione presente sul MEPA;

-  CONSIDERATO che è presente il CONSIP il lotto 4 della Convenzione “Buoni pasto 9” riservato alla Regione Liguria, il cui fornitore è la società Day Ristoservice.;
-  CONSIDERATO che sarà effettuato l’ordine sul MEPA – convenzioni;
-  PRESO ATTO che il CCNL “Funzioni Centrali” 2016-2018, all’art. 89 c.4 testualmente recita “E’ confermata la previgente disciplina del valore nominale dei buoni pasto per gli Enti Pubblici non Economici non destinatari dell’art. 5, c. 7 del D.L. n. 95/2012”;

-  CONSIDERATO l’Accordo Sindacale del 29/09/2008, con il quale veniva riconosciuto il valore del ticket mensa pari ad € 8,00, con quota a carico del dipendente del 20%;
-  RITENUTO OPPORTUNO E CONVENIENTE procedere alla fornitura di cui sopra attraverso l’apposita convenzione presente sul Mercato Elettronico alla Società Day Ristoservice;
-  ATTESO che la determinazione della spesa deve stanziarsi al Conto di Contabilità Generale

CP 01 02 0006;
-  VISTO il CIG Z6632140F7 acquisito da questa stazione appaltante;
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-  VISTO il DURC acquisito da questa Amministrazione, da cui risulta che la società Day Ristoservice P.IVA 03543000370 è in regola con i versamenti dei contributi previdenziali/assicurativi INPS e INAIL;

-  VERIFICATA l’assenza di segnalazioni sul Casellario delle Imprese ANAC, in ottemperanza delle linee guida n. 4 emanate dall’ANAC relativamente agli acquisti sotto soglia di rilevanza comunitaria;


Per le motivazioni sopra indicate

DETERMINA

- Di procedere mediante adesione alla convenzione Consip all’acquisto di 100 buoni pasto del valore nominale di € 8,00 presso la società Day Ristoservice;
- Di impegnare, per le finalità di cui sopra, la somma di € 672,00 + IVA, a carico del Budget 2021, che presenta la necessaria disponibilità;

- Di pubblicare sul Sito Istituzionale di questo Ente (www.genova.aci.it) la presente Determina.








IL DIRETTORE








   - Dott.ssa Alessandra Rosa - 
