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Determinazione n. 9/2024
Oggetto: Rinnovo abbonamento EGAF 2024/2025
Il Direttore

visto il Regolamento di Organizzazione dell’Automobile Club Parma;

visto il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’Automobile Club Parma;

vista la deliberazione del Consiglio Direttivo n. 2 del 30/10/2023 con la quale è stato approvato il Budget Annuale 2024 con il relativo piano generale delle attività dell’Ente;

visto il budget di gestione pluriennale per l’esercizio 2024 e seguenti;

visto il regolamento recante disposizioni per i lavori, le forniture ed i servizi eseguibili con procedure in economia;

considerata l’opportunità di provvedere al rinnovo dell’abbonamento a Egaf Edizioni srl, società specializzata nella pubblicazione di aggiornamenti normativi e informativi nel settore auto, con la sottoscrizione di n. 6 moduli, ITER MERCI, ITER CDS, ITER MOTORIZZAZIONE, ITER CONDUCENTI, ITER PRATICHE VEICOLI, CARICO DEI VEICOLI COMMERCIALI-DIDATTICA al costo complessivo annuale stimato di € 900,00 + IVA;
preso atto che, come previsto dall’art.49 del D.lgs 36/2023 nuovo codice degli appalti, negli affidamenti di importo inferiore a € 5.000, è consentito derogare all’applicazione del principio di rotazione degli affidamenti con scelta, sinteticamente motivata, contenuta nella determinazione a contrarre o atto equivalente;

ritenuto rispondente ai principi di semplificazione, tempestività, efficacia e proporzionalità dell’azione amministrativa;
ritenuto doversi provvedere in merito:

determina

di rinnovare l’abbonamento a Egaf Edizioni srl – Via Filippo Guarini 2 – 47121 Forlì, al costo complessivo annuale stimato di € 900,00 + IVA da imputare al conto corrispondente del budget economico 2024/25.
Si dà atto che la società risulta in possesso del DURC attestante la regolarità degli oneri contributivi e previdenziali, regolarmente iscritta nel registro delle imprese presso la competente Camera di Commercio per le attività in argomento, che non risultano annotazioni dal Casellario informatico tenuto presso l’Osservatorio dell’ANAC.
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Parma, lì 26 gennaio 2024










Il Direttore

​​​​​​​​

Ufficio Amministrazione e Finanza

Visto: per regolarità contabile con registrazione dell’impegno di spesa  

          relativo al conto corrispondente del Budget economico 2024/25,
          che presenta la necessaria disponibilità e capienza.







L’incaricato







