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Automobile Club Parma




Determinazione n. 19/2024
Oggetto: Acquisto biglietti espositori ingresso fiera “Auto Moto Retrò” 
Il Direttore

visto il Regolamento di Organizzazione dell’Automobile Club Parma;

visto il Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell’Automobile Club Parma;

vista la deliberazione del Consiglio Direttivo n. 2 del 30/10/2023 con la quale è stato approvato il Budget Annuale 2024 con il relativo piano generale delle attività dell’Ente;

visto il budget di gestione per l’esercizio 2024;

visto il regolamento recante disposizioni per i lavori, le forniture ed i servizi eseguibili con procedure in economia;

considerata la presenza di Automobile Club Parma, presso le Fiere di Parma in occasione del Mercanteinfiera,  con il padiglione dedicato all’automobilismo “Auto Moto Retrò”, nei giorni di sabato 2 e domenica 3 marzo, con uno stand e personale ACI;

considerata la risonanza dell’evento e l’alta affluenza di visitatori, si ritiene opportuno organizzare negli stessi giorni, la consueta premiazione degli sportivi e dei soci e, pertanto, provvedere all’acquisto dei biglietti a prezzo agevolato, da consegnare ai soci premiati ed agli ospiti invitati;
considerato che la società “Fiere di Parma” ha in esclusiva la gestione e l’organizzazione delle manifestazioni, si ritiene necessario acquistare preventivamente, n. 400 biglietti al costo espositore di € 2,00 comprensivo di IVA, (prezzo al pubblico € 15,00);

ritenuto rispondente ai principi di semplificazione, tempestività, efficacia e proporzionalità dell’azione amministrativa, considerata la stessa valida e conveniente per l’Ente,

ritenuto doversi provvedere in merito:

determina

di provvedere all’acquisto di n. 400 biglietti al costo agevolato di € 2,00 cad. IVA compresa, alla società Fiere di Parma– Viale delle Esposizioni 393 – 43126 Parma (PR), per una spesa complessiva pari ad € 656,00 + IVA da imputare al conto corrispondente del budget economico.
Si dà atto che la società risulta in possesso del DURC attestante la regolarità degli oneri contributivi e previdenziali, regolarmente iscritta nel registro delle imprese presso la competente Camera di Commercio per le attività in argomento, che non risultano annotazioni dal Casellario informatico tenuto presso l’Osservatorio dell’ANAC.
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Parma, lì 13 febbraio 2024









Il Direttore

​​​​​​​​Ufficio Amministrazione e Finanza

Visto: per regolarità contabile con registrazione dell’impegno di spesa  

          relativo al conto corrispondente del Budget economico in corso,
          che presenta la necessaria disponibilità e capienza.







L’incaricato






