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Determinazione n. 70/2024
Oggetto: Organizzazione manifestazione Ruote nella Storia-premiazioni
Il Direttore

visto il Nuovo Regolamento di Amministrazione e Contabilità adottato con delibera consiliare n. 3 del 2/10/2009 ed approvato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri con provvedimento DSCT 0009355 P-2.70.4.6 in data 24/6/2010;

visto il Regolamento recante disposizioni per i lavori, le forniture ed i servizi eseguibili con procedure in economia;

vista la delibera del Consiglio Direttivo n. 2 del 30/10/2023 con la quale è stato approvato il Budget annuale 2024 con il relativo piano generale delle attività dell’Ente;

visto il budget di gestione per l’esercizio 2024;

preso atto che la Direzione Sport Automobilistico della sede centrale ACI, ha invitato gli AA.CC. provinciali ad organizzare, all’interno del proprio territorio, un raduno di auto storiche denominato “Ruote nella Storia 2024”, 
considerato che A.C. Parma, ha aderito a tale iniziativa, iscrivendo a Calendario Sportivo Nazionale la manifestazione “Ruote nella Storia 2024-Centenario campionato sociale AC Parma 1924-2024 – Berceto”  per sabato 31 agosto; che per tale organizzazione l’Ente sosterrà dei costi di organizzazione quali pagamento quota di iscrizione per € 100,00, colazione e pranzo agli equipaggi partecipanti, oggetti per le premiazioni dei partecipanti;
considerato inoltre che  ACI Storico e ACI Sport forniranno un supporto in termini organizzativi e che gli iscritti pagheranno una quota di iscrizione diversificata se Soci ACI Storico, Soci ACI o non soci,
considerato la disponibilità della società Valenti Studio Sport di Ronchini Anna Maria, specializzata nel settore e già fornitrice dell’ente, a fornire i trofei personalizzati per le premiazioni dei partecipanti, ad un costo complessivo di € 350,00 + IVA;

tutto ciò premesso,

determina
di affidare la fornitura dei premi per gli equipaggi alla società Valenti Studio sport con sede legale a Parma in Via Baganzola 7/1a,  per una spesa complessiva di € 350,00 + IVA da registrare al conto corrispondente del Budget economico in corso.
Si dà atto che la Società risulta in possesso del DURC attestante la regolarità degli oneri contributi e previdenziali, regolarmente iscritta nel registro imprese presso la competente Camera di Commercio per le attività in argomento e che non risultano annotazioni dal Casellario informatico tenuto presso l’Osservatorio ANAC.
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Parma, lì 3 settembre 2024








              Il Direttore









          Dott. Stefano Zilla
Ufficio Amministrazione e Finanza

Visto:  
per regolarità contabile con registrazione dei costi

relativi sul conto corrispondente  del budget in corso

che presenta la necessaria disponibilità e capienza.






L’incaricato













