VERBALE N. 6  – 2018

del 30/10/2018


Deliberazione n. 22
OGGETTO: Approvazione rimodulazione budget esercizio 2018
L'anno 2018, il giorno trenta del mese di ottobre in Siracusa, alle ore 18:30 presso la sede sociale dell'Automobile Club di Siracusa in via Foro Siracusano n.27, a seguito di regolare convocazione, si è riunito il Consiglio Direttivo dell'Ente con l'intervento dei signori:
Avv. Pietro Romano 
      Presidente

Avv. Salvatore Baglieri
      Consigliere

Sig. Sergio Imbrò

      Consigliere
E' altresì presente il Dott. Fabio Vallone, Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti. 

Esercita le funzioni di Segretario la Dr.ssa Francesca La Martina – Direttore dell'Automobile Club.
Assume la Presidenza il Presidente dell'Ente, Avv. Pietro Romano, il quale, constatata la presenza del numero legale per la validità delle deliberazioni, dichiara aperta la seduta.
Si passa, quindi, all’esame dell’argomento relativo al punto due dell’ordine del giorno:  Approvazione rimodulazione budget esercizio 2018

PRESO ATTO della proposta di rimodulazione al budget relativo all'esercizio 2018, proposta dal Direttore dell'Ente ai sensi dell'art. 10 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'Automobile Club di Siracusa; 
VISTI gli articoli 3 e seguenti del Titolo Secondo del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'Automobile Club di Siracusa e gli articoli 53 e 55 dello Statuto dell'Aci;

VISTO l'art. 10 del Regolamento di Amministrazione e Contabilità dell'Automobile Club di Siracusa, deliberato dal Consiglio Direttivo in data 15.12.2009 con Delibera n. 8 ed approvato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri  - Dipartimento per lo Sviluppo e la Competitività del Turismo in data 12.07.2010 prot. n. 0010294;

SENTITE la Relazione del Presidente inerente il primo provvedimento di rimodulazioni al Budget annuale per l'esercizio 2018 e la Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti dell'Automobile Club di Siracusa, depositata presso la sede dell'Ente in data 16.10.2018:   
Tutto ciò premesso all’unanimità  

DELIBERA

1)
di approvare il primo provvedimento di rimodulazione del budget annuale  per l'esercizio 2018  composto dai seguenti documenti allegati alla presente Delibera:

- budget economico di variazione;

- relazione del Presidente dell'Automobile Club di Siracusa; 

- relazione del Collegio dei Revisori dei Conti dell'Automobile Club di Siracusa;

2)
di dare mandato al Direttore dell'Ente affinché provveda a tutti gli adempimenti previsti dalla normativa vigente.
 Letto, confermato e sottoscritto.

 IL SEGRETARIO                                                                 IL  PRESIDENTE

        Dr.ssa Francesca La Martina




     Avv. Pietro Romano     
